[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 1995 года № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (пункт 2 статьи 54) в повестку дня годового Общего собрания акционеров Банка включен вопрос об утверждении аудиторской организации.
Рассмотрев поступившие в Банк предложения аудиторских организаций, сопоставляя ценовые предложения, опыт работы претендентов, информацию из доступных источников, учитывая мнение Председателя Правления Банка, Совет директоров рекомендует годовому Общему собранию акционеров принять решение о назначении Акционерное общество «Екатеринбургский аудит-центр» аудиторской организацией «Северный Народный Банк» (ПАО).
Сведения об аудиторе:
Полное наименование: Акционерное общество «Екатеринбургский аудит-центр»
ИНН: 6662006975
Место нахождения: 620062, г.Екатеринбург, пр.Ленина,60а
Телефон: (343) 375-69-82, 375-70-42
Адрес электронной почты: nfk@etel.ru
АО «Екатеринбургский аудит-центр» – одна из старейших аудиторских организаций в России. Свою деятельность фирма начала в 1992 году на основе Лицензии Банка России № 6 от 15 июня 1992 года на базе отдела бухгалтерского учета и аудита отраслевого Института экономики.
Является членом СРО «Российский Союз Аудиторов» (Ассоциация) (ОРНЗ 11603093084), Уральской Торгово-Промышленной Палаты и Торгово-Промышленной Палаты Российской Федерации, Ассоциации Российских Банков и Уральского Экспертного Совета по аудиту.
На аудиторско-консультационном обслуживании компании находятся свыше 100 предприятий, банков и других финансовых институтов.



