Western Union - один из лидеров мирового рынка платежных услуг, имеющий более чем 140-летний опыт в сфере денежных переводов. Western Union предлагает потребителям быстрый, надежный и удобный способ отправлять и получать денежные переводы по всему миру. Глобальная сеть Western Union, насчитывает сотни тысяч пунктов обслуживания в 200 странах и территориях мира.  
Преимущества Вестерн Юнион: 
Быстро: Деньги можно получить через несколько минут после их отправления. Благодаря уникальной глобальной сети, мы можем гарантировать почти мгновенную выплату наличных денег в 200 странах и территориях мира.

Удобно: Вы можете отправить деньги за рубеж и по России в любом из более 39000 отделений партнеров Western Union. Выплата наличных доступна сотнях тысячах  отделений Western Union по всему миру. Деньги также могут быть зачислены на счет получателя  в зарубежном банке более 60 странах мира. 
Доступно: Участник программы лояльности «My WU» экономит время при оформлении перевода, может накапливать баллы за отправление каждого перевода и обменивать их на скидку до 50% на плату за перевод, а также пользоваться всеми преимуществами программы. Подробнее  - на mywu.com.
Валюта переводов: рубли РФ, доллары США 
Тарифы* на отправление переводов 
«Срочный перевод»:
по России  - 1% от 10 тыс. до 100 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]в страны СНГ и Грузию, Израиль, Латвию, Литву, Турцию, Чехию, Эстонию, Филиппины  – от 1% за отправление свыше 5 тыс. руб,
в Китай -   1000 руб. за любой перевод от 75 000 руб. или 41 долл. США от 3000 долл. США

«Наличные на счет» - 0,5% от 50 тыс. руб.
*Подробная информация по тарифам: https://www.westernunion.ru/ru/ru/send-money-abroad.html
Ограничения:
· До 5 000 долларов США в сутки при переводе за рубеж (для резидентов РФ, в соответствии с законодательством РФ). Для нерезидентов компанией установлено ограничение в размере 7500 долларов США за одну операцию без предоставления документов, подтверждающих цель перевода.
· В некоторых странах предоставляются услуги только по выплате денежных переводов, услуги по отправлению денежных переводов не предоставляются.
· В соответствии с условиями оказания услуги выплата переводов может быть задержана или услуги могут быть недоступны в связи с особенностями оказания услуг, включая конкретную сумму перевода, страну назначения, наличие валюты, применимое законодательство, требования по идентификации, часы работы пункта выплаты, разницу во времени между часовыми поясами, условия тарифов с отсрочкой выплаты перевода или иные применимые ограничения. 
Для получения дополнительной информации необходимо обращаться  на www.westernunion.ru.
Контакты центра обслуживания клиентов Western Union 
Круглосуточный центр обслуживания клиентов:
для Москвы  +7 (495) 782-98-22, для регионов 8 (800)200-22-32 – звонок по России бесплатный.  
Эл. почта: WUCIS.Customer@westernunion.com
