Основные показатели работы

АКБ «Северный Народный Банк» (ОАО) за 2013 год.

2013 год был  для АКБ «Северный Народный Банк» как и для многих банков Российской Федерации непростым. Это было вызвано сложной текущей ситуацией в банковской сфере: ослабление конкуренции, отзыв лицензий, недоверие между участниками рынка.   Банк по итогам за 2013 год смог по значимым  позициям продемонстрировать  рост. 
	                                                                                   График 1
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	I. Динамика капитала.

          Одним из главных факторов, обеспечивающих финансовую стабильность Банка, является наличие достаточной величины собственного капитала, как главного защитного источника поглощения риска активов и гарантирования средств вкладчиков и кредиторов.

         Существенным событием, которое произошло в отчетном году явилось увеличение Уставного капитала  на сумму 20 млн.руб. 

         За отчетный год капитал банка увеличился на 126332 тыс. руб. или 21,3%, составив на 1 января 2014 года 718505 тыс. руб.



	                                                                                  График 2
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	II. Динамика пассивов.
         В течение всего 2013 года Банк демонстрировал рост ресурсной базы.

         В целом, за отчетный год, привлеченные средства банка возросли  на 7,9% или 356766 тыс.руб. и составили в суммарном выражении на 1.01.14 г – 4882298 тыс.руб. 

         На рынке Республики Коми  АКБ «Северный Народный Банк»  занимает по привлеченным средствам долю,  в размере 5,0%.

         Основным источником пополнения ресурсной базы Банка по итогам 2013 года по - прежнему были  вклады населения.  По сравнению с 2012 годом они возросли на 163278 тыс.руб. или на 6,9%.  Динамика приведена в графике 2.

       Депозиты предприятий за 2013 год  возросли  на 220674 тыс.руб.,  или на 49,7 %.   Удельный вес депозитов предприятий  в привлеченных средствах Банка  вырос до 13,6%, что на 3,8 процентных пункта выше уровня прошлого года. 

        При анализе ресурсной базы Банка следует отметить высокую долю срочных обязательств как наиболее устойчивой части пассивов. На 01.01.14 года доля срочных пассивов составила 37,8% от общего объема привлеченных средств.       Надежные гарантии выполнения своих обязательств, широкий спектр банковских услуг и умеренная тарифная политика  продолжали привлекать клиентов в Банк.
        По состоянию на 01.01.14 года  в банке открыто  5390  счетов юридических лиц и 89446  счетов физических лиц. Снижение связано с плановым закрытием неработающих счетов. Динамика приведена в графике 3.
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	III.Вложения в ценные бумаги.

          В 2013 году, вложения в ценные бумаги,   занимали второе место в структуре активов Банка. Их доля снизилась   в активах Банка до 25,3%, против 26,8% в 2012 году. При этом в суммарном выражении их объемы возросли на 1 января 2014 года на 46119 тыс.руб. (3,3%).  По состоянию на 1 января 2014 года объем принадлежащих Банку ценных бумаг составил 1431353 тыс.руб.
           Динамика приведена в графике 4.
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	IV.Кредиты.

         Кредиты занимают ведущее место в структуре активов Банка.  В 2013 году  доля  кредитных вложений в структуре активов банка  снизилась до  52,6%, против 56,1% в сравнении с 2012 годом.  В суммарном выражении кредитные вложения возросли против прошлого года лишь на 30541 тыс.руб.(1%).

          С учетом развития негативных тенденций на кредитном рынке, Банк  в 2013 году  консервативно подходил к кредитованию клиентов и ужесточал требования  к размеру и качеству обеспечения.

         Динамика приведена в графике 5.
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	V. Прибыль и резервы.

           За отчетный год банком получено балансовой прибыли в сумме  120632 тыс. руб., против прошлого года балансовая прибыль  возросла на 42011 тыс.руб.(53,4%).  Чистая прибыль Банка по итогам 2013 года составила 105166 тыс.руб., что выше уровня прошлого года на 46844 тыс.руб.(80,3%). 

           В связи с ростом чистой прибыли Банка, рентабельность капитала возросла в 2013 году  до 13,5%, против 9,8% по итогам 2012 года.

       Динамика роста прибыли и резервов приведена в графике 6.



VI. Пластиковые карты.

 Банк является ассоциированным участником международной платежной системы Visa.  Значительное место в сфере расчетного обслуживания клиентов занимают операции с пластиковыми картами ведущей международной платежной системы – VISA International. 

Всего с начала проекта Банком было распространено карт в количестве 80722, из них 7227  за отчетный год. Оборот операций по карт.счетам клиентов Банка с начала деятельности составил  18866480 тыс.руб., из них в сумме 3183537 тыс.руб. за 2013 год. Рост к прошлому году по данным операциям составил соответственно 9,8% и 20,3%.

На рынке Республики Коми Банк занимает по количеству выданных физическим лицам банковских карт долю,  в размере 11,6% (2012 год -8,1%).

Для юридических лиц Банк предлагает реализацию зарплатных проектов. На 1 января 2014 года Банком заключено 689 договоров с организациями.

В области торгового эквайринга Банк заключает с предприятиями сферы торговли и услуг договоры на проведение расчетов по банковским картам за приобретенные товары и услуги. На 1 января 2014 года у Банка действуют договоры эквайринга с 202 корпоративными клиентами. Всего на 1 января 2014 года подключено в целом по Банку 260 POS-терминала, в том числе 66- в 2013 году. Рост к прошлому году произошел на 34%. В Банке активно развивается дистанционный банкинг.

В 2013 году Банк ввел новую услугу для держателей карт “Интернет-Банк”, что обеспечивает держателям карт новые возможности подключения к системам интернет-платежей и позволяет клиентам Банка значительно расширять количество поставщиков услуг, в пользу которых можно осуществлять платежи, не выходя из дома или офиса.

VII. Рейтинги Банка.
В соответствии с рейтингами, публикуемыми специализированными изданиями Банк продолжает удерживать свои позиции, стабильно входя в 400-ку  крупнейших российских кредитно-финансовых учреждений. Так, в рейтинге российских банков, проводимых изданием «Росбизнесконсалтинг», по величине чистых активов на 1 октября 2013 года АКБ «Северный Народный Банк» занял 376 место, по ликвидным активам 238 место, по кредитному портфелю 438 место, по вложениям в ценные бумаги 173 место, по депозитам физических лиц 306 место. 

Правильно построенная система управления рисками, позволяет АКБ «Северный Народный Банк» на протяжении всей деятельности выполнять обязательства перед клиентами,  нормативы ликвидности и обеспечивать выполнение всех пруденциальных норм деятельности. Рассчитанные нормативы ликвидности Банка (мгновенной, текущей, долгосрочной и общей)  показывают, что сложившиеся значения на порядок выше нормативного уровня, что отражает способность Банка обеспечить выполнение имеющихся обязательств перед клиентами. По состоянию на 1 января 2014 года их значение составило:

· Норматив мгновенной ликвидности (Н2) выполнен на 60,83%, при норме не менее 15%,

· Норматив текущей ликвидности (Н3) выполнен на 130,71%, при норме не менее 50%,

· Норматив долгосрочной ликвидности (Н4) выполнен на 45,32%, при норме не более 120%.

VIII.  Планы на 2014 год.

Результаты деятельности Банка за 2013 год подтверждают правильность выбранной стратегии Банка в области развития новых направлений банковского бизнеса, повышения качества и конкурентоспособности предоставляемых продуктов и услуг, а также совершенствования внутренней политики управления ресурсами Банка.

В  условиях сохранения угрозы финансовой стабильности в российском банковском секторе, стратегической задачей АКБ «Северный Народный Банк» на 2014 год является сохранение достигнутых позиций банка на рынке банковских услуг Республики Коми, в том числе на розничном рынке, обеспечение его финансовой надежности и устойчивости. 

Основным направлением клиентской политики Банка на 2014 году является дальнейшее совершение клиент- ориентированного подхода и развитие плодотворных отношений с новыми компаниями, преимущественно из сферы малого и среднего бизнеса.

Стратегия банка на 2014 год будет направлена на дальнейшее увеличение капитала банка, расширения количества и объемов проводимых операций. Основным источником увеличения собственных средств (капитала)  по–прежнему будет являться чистая прибыль Банка. На ближайшую перспективу запланировано увеличение капитала Банка до 1 млрд. рублей.
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