	


ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ОБЩЕМ СОБРАНИИ АКЦИОНЕРОВ
 «СЕВЕРНЫЙ НАРОДНЫЙ БАНК» 
(ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)
1. Общие положения 

1.1. Общее собрание акционеров «Северный Народный Банк» (публичное акционерное общество), именуемого в дальнейшем «Банк», является высшим органом управления Банка.  
1.2.
Банк обеспечивает всем акционерам – владельцам голосующих акций Банка равную возможность участия в ообщем собрании акционеров.
1.3. 
Настоящее Положение об общем собрании акционеров «Северный Народный Банк» (публичное акционерное общество) (далее – Положение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 26.12.1995г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», Приказом ФСФР России от 02.02.2012 г. № 12-6/пз-н «Об утверждении Положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания акционеров», Уставом Банка и определяет порядок подготовки, созыва и проведения общего собрания акционеров Банка. 
1.4. Вопросы, связанные с созывом, подготовкой и проведением собрания, не урегулированные Уставом Банка и настоящим Положением, разрешаются в соответствии с нормами действующего законодательства Российской Федерации, исходя из приоритета соблюдения прав и интересов акционеров Банка.

2. Виды и формы проведения общего собрания акционеров 

2.1. 
Банк ежегодно проводит годовое общее собрание акционеров. 
Внеочередные общие собрания акционеров проводятся в случаях, установленных действующим законодательством Российской Федерации, Уставом Банка. 
2.2. 
Общее собрание акционеров может проводиться в форме собрания (совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня собрания и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование) или в форме заочного голосования. 
2.3.
Годовое общее собрание акционеров Банка проводится только в форме собрания (совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня собрания и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование). 
2.4.
Общее собрание акционеров, повестка дня которого включает вопросы об избрании Совета директоров Банка, ревизионной комиссии Банка; утверждение аудиторской организации Банка, утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, не может проводиться в форме заочного голосования.

2.5. 
Форму проведения общего собрания акционеров определяет Совет директоров Банка, а в случаях, предусмотренных действующим законодательством, – лица, требующие созыва внеочередного общего собрания акционеров, с учетом требований пункта 2.4 настоящего Положения. 
3. Сроки, место и время проведения общего собрания акционеров 

3.1. 
Годовое общее собрание акционеров Банка должно быть проведено в срок не ранее чем через 2 месяца и не позднее чем через 6 месяцев после окончания финансового года. Дата проведения годового общего собрания акционеров определяется решением Совета директоров Банка.

3.2. 
Внеочередное общее собрание акционеров проводится по решению Совета директоров Банка на основании его собственной инициативы, требования ревизионной комиссии, аудиторской организации Банка, а также акционеров (акционера), являющихся владельцами не менее чем 10 процентов голосующих акций на дату предъявления требования.

Внеочередное общее собрание акционеров, созываемое по требованию ревизионной комиссии Банка, аудиторской организации Банка или акционеров (акционера), являющихся владельцами не менее чем 10 % голосующих акций Банка, должно быть проведено в течение 40 дней с момента представления требования о проведении внеочередного общего собрания акционеров. 

Если предполагаемая повестка дня внеочередного общего собрания содержит вопрос об избрании членов Совета директоров Банка, такое собрание должно быть проведено в течение 75 дней с даты представления требования о проведении внеочередного общего собрания акционеров.

В случаях, когда в соответствии со статьями 68 - 70 Федерального закона от 26.12.1995г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» Совет директоров Банка обязан принять решение о проведении внеочередного общего собрания акционеров, такое общее собрание акционеров должно быть проведено в течение 20 дней с момента принятия решения о его проведении Советом директоров Банка.
Решение о созыве внеочередного общего собрания акционеров либо об отказе в его созыве должно быть принято в течение пяти дней с даты предъявления требования ревизионной комиссии, аудиторской организации Банка, а также акционеров (акционера), являющихся владельцами не менее чем 10 процентов голосующих акций.

3.3. 
Общее собрание акционеров (при его проведении в форме собрания) проводится в городе Сыктывкаре, являющемся местом нахождения Банка. 

3.4. 
Время проведения общего собрания акционеров, проводимого в форме собрания, а также время начала регистрации лиц, участвующих в таком общем собрании, определяет Совет директоров Банка при подготовке к проведению общего собрания акционеров.

3.5.
Датой проведения общего собрания, проводимого в форме заочного голосования, является дата окончания приема бюллетеней для голосования.

4. Рабочие органы общего собрания акционеров

4.1. 
Рабочими органами собрания, проводимого в форме совместного присутствия акционеров, являются: председатель собрания, секретарь собрания, счетная комиссия.

4.2. 
Председателя и секретаря общего собрания акционеров в соответствии с Уставом Банка избирают принимающие участие в собрании акционеры. 
4.3.
Председатель общего собрания акционеров: 
объявляет об открытии и закрытии собрания; 
ведет собрание, обеспечивает соблюдение повестки дня собрания; 

предоставляет слово лицам, выступающим на собрании; 
по завершении обсуждения вопросов повестки дня объявляет о начале голосования по ним; 
подписывает протокол общего собрания акционеров и отчет об итогах голосования на собрании. 
4.4. 
Секретарь общего собрания: 

взаимодействует с председателем собрания, в том числе по регламенту его проведения; 

обеспечивает звукозапись/стенографирование общего собрания акционеров; 

подписывает протокол собрания и отчет об итогах голосования на собрании. 

4.5.
Функции счетной комиссии на общем собрании акционеров в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации осуществляет регистратор Банка на основании заключенного с Банком договора. Счетная комиссия состоит из уполномоченных регистратором лиц из числа его работников. Счетная комиссия: 
проверяет полномочия и регистрирует лиц, участвующих в общем собрании акционеров; 
определяет кворум общего собрания акционеров; 
обеспечивает установленный порядок голосования и соблюдение прав акционеров Банка на участие в голосовании; 
подсчитывает голоса и подводит итоги голосования, составляет протокол об итогах голосования, а также выполняет иные функции, установленные действующим законодательством Российской Федерации. 

5. 
Предложения о внесении вопросов в повестку дня общего собрания акционеров и предложения о выдвижении кандидатов 

5.1. 
Акционеры (акционер), являющиеся в совокупности владельцами не менее 2 процентов голосующих акций, в срок не позднее 30 дней после окончания финансового года Банка вправе внести предложения в повестку дня годового собрания акционеров и выдвинуть кандидатов в Совет директоров и ревизионную комиссию (далее – предложения в повестку дня).

5.2. 
Предложения о внесении вопросов в повестку дня и предложения о выдвижении кандидатов могут быть внесены, а требования о проведении внеочередного общего собрания представлены путем:

направления почтовой связью или через курьерскую службу по адресу: 167000, Республика Коми, город Сыктывкар, улица Первомайская, дом 68;
вручения под роспись Председателю Правления Банка.
5.3. Доля голосующих акций, принадлежащих акционеру (акционерам), вносящему предложение в повестку дня общего собрания, определяется на дату внесения такого предложения.
Доля голосующих акций, принадлежащих акционеру (акционерам), требующему проведения внеочередного общего собрания, определяется на дату предъявления (представления) указанного требования.

5.4. Датой внесения предложения в повестку дня общего собрания является:
если предложение в повестку дня общего собрания направлено почтовой связью – дата, указанная на оттиске календарного штемпеля, подтверждающего дату отправки почтового отправления;
если предложение в повестку дня общего собрания направлено через курьерскую службу – дата передачи курьерской службе для отправки;
если предложение в повестку дня общего собрания вручено под роспись – дата вручения.
5.5. Датой поступления предложения в повестку дня общего собрания или требования о проведении внеочередного общего собрания является:
если предложение в повестку дня общего собрания или требование о проведении внеочередного общего собрания направлено почтовой связью – дата получения или вручения почтового отправления Банком;
если предложение в повестку дня общего собрания или требование о проведении внеочередного общего собрания направлено через курьерскую службу – дата вручения курьером;
если предложение в повестку дня общего собрания или требование о проведении внеочередного общего собрания вручено под роспись Председателю Правления Банка – дата вручения.
5.6. Предложение о внесении вопросов в повестку дня собрания должно содержать формулировку каждого предлагаемого вопроса, а также может содержать формулировку решения по каждому вопросу. Предложение о выдвижении кандидатов должно содержать фамилию, имя, отчество (при наличии) кандидата, данные документа, удостоверяющего его личность (серия и/или номер документа, дата и место его выдачи, орган, выдавший документ), наименование органа, в который он выдвигается, а также может содержать иные сведения о кандидате. Предложения вносятся с указанием фамилии, имени и отчества (при наличии) или наименования представивших их акционера (акционеров), количества и категории принадлежащих ему (им) акций. 
5.7. Предложения признаются поступившими от тех акционеров, которые (представители которых) их подписали или сообщения о волеизъявлении которых получены Банком в соответствии с порядком, определенным действующим законодательством Российской Федерации. 
В случае если предложение в повестку дня общего собрания или требование о проведении внеочередного общего собрания подписано представителем акционера, действующим в соответствии с полномочиями, основанными на доверенности, к такому предложению (требованию) должна прилагаться доверенность (копия доверенности, засвидетельствованная в установленном порядке), содержащая сведения о представляемом и представителе, которые в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» должны содержаться в доверенности на голосование, оформленная в соответствии с требованиями Федерального закона «Об акционерных обществах» к оформлению доверенности на голосование.

5.8. Наличие в предложениях опечаток и иных технических недостатков не являются основанием для отказа в их удовлетворении в случае, если содержание предложения в целом позволяет определить волю акционера и подтвердить его право на направление предложения. При наличии существенных недостатков в предложениях Банк в разумный срок сообщает о них акционеру для предоставления возможности их исправления до момента рассмотрения предложений Советом директоров Банка. 
6. 
Подготовка к проведению общего собрания акционеров 

6.1. 
Подготовку к проведению общего собрания акционеров осуществляет Совет директоров Банка.
6.2. 
При подготовке к проведению общего собрания акционеров Совет директоров Банка определяет: 

форму проведения собрания (собрание или заочное голосование); 
дату, место (точный адрес) и время проведения собрания (дату окончания приема бюллетеней для голосования при проведении собрания в форме заочного голосования), время начала регистрации лиц, участвующих в собрании, проводимом в форме совместного присутствия; 
почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени, 

дату определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в собрании;  

дату окончания приема предложений акционеров о выдвижении кандидатов для избрания в Совет директоров Банка, если повестка дня внеочередного общего собрания акционеров содержит вопрос об избрании членов Совета директоров Банка;
повестку дня собрания; 
порядок сообщения акционерам о проведении собрания; 
перечень информации (материалов), предоставляемой акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров, и порядок ее предоставления;
форму и текст бюллетеня для голосования, а также формулировки решений по вопросам повестки дня общего собрания акционеров. 
Совет директоров Банка также принимает решения по иным вопросам, связанным с проведением собрания, предусмотренным действующим законодательством Российской Федерации и Уставом Банка. 
6.3. 
Исполнение решений Совета директоров Банка, связанных с подготовкой и проведением общего собрания акционеров, организует Председатель Правления Банка.

6.4. 
Раскрытие решений Совета директоров Банка по вопросам, связанным с подготовкой проведения собрания, осуществляется в соответствии с положениями действующего законодательства Российской Федерации. При этом решение об определении даты, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в общем собрании акционеров, раскрывается Банком не менее чем за семь дней до такой даты. 
7. 
Сообщение о проведении общего собрания акционеров
7.1. 
Сообщение о проведении общего собрания акционеров доводится до сведения лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров и зарегистрированных в реестре акционеров Банка, в предусмотренные законодательством Российской Федерации сроки, путем размещения на сайте Банка в  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.sevnb.ru. Дополнительно сообщение о проведении общего собрания акционеров может быть вручено лицам, имеющих право на участие в общем собрании акционеров и зарегистрированных в реестре акционеров Банка, под роспись или направлено заказными письмами.

7.2. 
Требования к содержанию сообщения о проведении собрания устанавливаются действующим законодательством Российской Федерации. 
В сообщении должны быть указаны: 
полное фирменное наименование и место нахождения Банка; 
форма проведения собрания (собрание или заочное голосование); 
дата, место (адрес с указанием помещения, в котором оно будет проводиться), время проведения собрания;

почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени; 
время начала регистрации лиц, участвующих в собрании; 
дата окончания приема бюллетеней для голосования и почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени в случае проведения собрания в форме заочного голосования; 
дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в собрании; 
повестка дня собрания; 
категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем или некоторым вопросам повестки дня общего собрания акционеров;
информация о документах, которые необходимо предъявить для допуска на собрание;

порядок ознакомления с информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению собрания, и адрес (адреса), по которому с ней можно ознакомиться. 

В сообщении могут содержаться иные сведения по решению Совета директоров Банка. 

8. 
Информация, предоставляемая акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров

8.1. 
К информации (материалам), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, при подготовке к проведению общего собрания акционеров относятся:
годовой отчет Банка;
заключение ревизионной комиссии о достоверности данных, содержащихся в годовом отчете общества;

годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность, аудиторское заключение и заключение ревизионной комиссии по результатам проверки такой отчетности;
сведения о кандидатах в Совет директоров, в том числе сведения об их опыте работы, квалификации, их соответствии установленным законодательством Российской Федерации требованиям к деловой репутации и квалификации), а также информация о наличии либо отсутствии письменного согласия выдвинутых кандидатов на избрание в Совет директоров Банка;
сведения о кандидатах в ревизионную комиссию Банка;

проект изменений и дополнений, вносимых в Устав Банка, или проект Устава Банка в новой редакции; 

проекты внутренних документов общества, их изменений и дополнений, утверждаемых собранием акционеров;  

рекомендации Совета директоров Банка по распределению прибыли, размеру дивидендов по акциям Банка и о дате, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов; 
предложения по утверждению аудиторской организации;
заключения совета директоров (наблюдательного совета) общества о крупной сделке, отчет о заключенных обществом в отчетном году сделках, в совершении которых имеется заинтересованность
обоснования необходимости принятия решений об увеличении или уменьшении уставного капитала Банка, одобрения совершения Банком сделок (в том числе крупных, сделок, в совершении которых имеется заинтересованность), разъяснения последствий, наступающих для Банка и его акционеров в случае принятия таких решений, перечень лиц, признаваемых заинтересованными в сделке, с указанием оснований, по которым такие лица признаются заинтересованными; 
информация о том, кем был предложен каждый вопрос повестки дня или выдвинут кандидат в органы Банка; 

иная информация (материалы), установленная действующим законодательством и обязательная для предоставления лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, а также дополнительная информация, определяемая Банком России. 
8.2. 
К дополнительной информации (материалам), обязательной для предоставления лицам, имеющим право на участие в общем собрании, при подготовке к проведению общего собрания, повестка дня которого включает вопросы, голосование по которым может повлечь возникновение права требования выкупа обществом акций, относятся:

отчет независимого оценщика о рыночной стоимости акций общества, требования о выкупе которых могут быть предъявлены обществу;

расчет стоимости чистых активов общества по данным бухгалтерской отчетности общества за последний завершенный отчетный период;

протокол (выписка из протокола) заседания совета директоров (наблюдательного совета) общества, на котором принято решение об определении цены выкупа акций общества, с указанием цены выкупа акций.

8.3. 
К дополнительной информации (материалам), обязательной для предоставления лицам, имеющим право на участие в общем собрании, при подготовке к проведению общего собрания, повестка дня которого включает вопрос о реорганизации общества, относятся:

проект решения о разделении, выделении или преобразовании либо договор (проект договора) о слиянии или присоединении, заключаемый между обществами, участвующими в слиянии или присоединении;

обоснование условий и порядка реорганизации общества, содержащихся в решении о разделении, выделении или преобразовании либо в договоре о слиянии или присоединении, утвержденное (принятое) уполномоченным органом общества;

проект передаточного акта (разделительного баланса);

годовые отчеты и годовая бухгалтерская отчетность всех организаций, участвующих в реорганизации, за три завершенных финансовых года, предшествующих дате проведения общего собрания, либо за каждый завершенный финансовый год с момента образования организации, если организация осуществляет свою деятельность менее трех лет;

квартальная бухгалтерская отчетность всех организаций, участвующих в реорганизации, за последний завершенный квартал, предшествующий дате проведения общего собрания.

8.4. 
В срок, установленный действующим законодательством Российской Федерации, Банк обеспечивает лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, доступ к  информации, указанной в пунктах 8.1-8.3 настоящего Положения, для ознакомления в помещении Банка по адресу: город Сыктывкар, улица Первомайская, дом 68, а также размещает такую информацию на сайте Банка в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.sevnb.ru.
8.5. 

Банк обязан по требованию лица, имеющего право на участие в общем собрании акционеров, предоставить ему копии указанных в пункте 8.1-8.3 настоящего Положения документов в течение 7 дней с даты поступления в Банк соответствующего требования (с даты наступления срока, в течение которого информация (материалы) должна быть доступна, если соответствующее требование поступило до начала течения указанного срока). 
8.6.
Банк обеспечивает доступность указанной в пункте 8.1 настоящего Положения информации лицам, принимающим участие в общем собрании акционеров, также во время его проведения.
8.7. 
Банк предоставляет по требованию лица, включенного в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, и обладающего не менее чем 1 процентом голосов, для ознакомления указанный список и/или его копию в порядке, установленном для предоставления информации (материалов) при подготовке к проведению общего собрания.
8.8. 
Банк обеспечивает акционерам возможность до даты проведения собрания задать интересующие их вопросы членам органов управления/контроля Банка, а также высказать свое мнение по повестке дня собрания.

9. 
Право на участие в общем собрании акционеров 

9.1. 
В общем собрании могут принимать участие лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, лица, к которым права указанных лиц на акции перешли в порядке наследования или реорганизации, либо их представители, действующие в соответствии с полномочиями, основанными на указаниях федеральных законов или актов уполномоченных на то государственных органов или органов местного самоуправления либо доверенности, составленной в письменной форме.

Доверенность на голосование должна содержать сведения о представляемом и представителе, предусмотренные Федеральным законом «Об акционерных обществах» от 26.12.1995 № 208-ФЗ.
9.2. 
В случае передачи акций после даты, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в собрании, и до даты проведения Общего собрания лицо, включенное в список лиц, имеющих право на участие в собрании, обязано выдать приобретателю доверенность на голосование или голосовать на общем собрании акционеров в соответствии с указаниями приобретателя акций, если это предусмотрено договором о передаче акций. 
Если в отношении акций, переданных после даты, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в собрании, выдана доверенность на голосование, приобретатель таких акций подлежит регистрации для участия в собрании, и ему должны быть выданы бюллетени для голосования. 
9.3. 
На собрании присутствуют члены Совета директоров и ревизионной комиссии Банка, Председатель Правления Банка, члены Правления Банка, главный бухгалтер Банка, представитель аудиторской организации Банка, кандидаты в члены Совета директоров Банка, корпоративный секретарь Банка, иные лица, приглашенные Председателем Совета директоров. 
В период подготовки к собранию Банк создает необходимые организационные условия, обеспечивающие возможность акционерам задавать интересующие их вопросы членам органов управления и контроля Банка, главному бухгалтеру Банка, представителю аудиторской организации Банка, а также кандидатам для избрания в Совет директоров и ревизионную комиссию Банка, а также высказывать свое мнение по вопросам повестки дня собрания. 

10.
 Регистрация участников общего собрания акционеров 

10.1. 
При проведении общего собрания акционеров в форме совместного присутствия участники собрания (акционеры, их представители и правопреемники) проходят обязательную регистрацию. 

10.2. 
Регистрация лиц, имеющих право на участие в общем собрании, осуществляется счетной комиссией по адресу места проведения собрания при условии идентификации лиц, явившихся для участия в нем, путем сравнения данных, содержащихся в списке лиц, имеющих право на участие в собрании, с данными документов, предъявляемых (представляемых) указанными лицами. 
10.3. 
При регистрации в месте проведения собрания его участники предъявляют следующие документы: 
акционер (физическое лицо) – паспорт или другой документ, удостоверяющий его личность; 
представитель акционера (физического лица) – доверенность от имени акционера, а также паспорт или другой документ, удостоверяющий личность представителя; 
правопреемник лица, имеющего право на участие в собрании – документы, удостоверяющие его полномочия, а также паспорт или другой документ, удостоверяющий личность правопреемника. 
10.4. 
Регистрация лиц, имеющих право на участие в общем собрании, заканчивается после завершения обсуждения последнего вопроса повестки дня собрания (последнего вопроса повестки дня общего собрания, по которому имеется кворум) и до начала времени, которое предоставляется для голосования лицам, не проголосовавшим до этого момента. 
11. 
Порядок ведения общего собрания акционеров 

11.1. 
Общее собрание должно проводиться таким образом, чтобы акционеры имели возможность принять взвешенные и обоснованные решения по всем вопросам повестки дня. Для этого следует предусмотреть достаточное время для докладов по вопросам повестки дня и время для обсуждения этих вопросов.
11.2.
После определения кворума и признания общего собрания акционеров правомочным принимать решения по вопросам повестки дня собрания Председатель Совета директоров Банка предлагает акционерам, участвующим в собрании, избрать председателя и секретаря собрания, установить порядок ведения собрания, определив регламент выступлений:

доклад по вопросу повестки дня собрания – до 20 минут; 

выступление акционера (его представителя) – до 15 минут; 

ответ на вопрос, справка – до 5 минут. 
11.3. Собрание проводится непрерывно в течение одного дня. При проведении собрания в течение более трех часов в его работе допускается один перерыв.  

11.4. Участники собрания вправе беспрепятственно общаться и консультироваться друг с другом по вопросам повестки дня собрания, не нарушая при этом регламент собрания. 
12. 
Бюллетень для голосования на общем собрании акционеров 

12.1. 
Голосование по вопросам повестки дня общего собрания акционеров осуществляется бюллетенями для голосования (бумажная форма). 

12.2. 
При определении формы и текста бюллетеней Совет директоров Банка, помимо сведений, определенных действующим законодательством Российской Федерации, включает в бюллетень для голосования фамилию, имя, отчество (наименование) акционера, номер лицевого счета в реестре акционеров, количество акций (голосов), количество голосов для кумулятивного голосования, а также разъяснения по его заполнению.

12.3. 
Бюллетени для голосования в установленный законодательством срок вручаются под роспись каждому лицу, зарегистрированному в реестре акционеров Банка и имеющему право на участие в общем собрании акционеров, либо направляются простым письмом.
12.4. 
 В случае утери бюллетеня по требованию акционера в день проведения собрания ему при регистрации выдается дубликат бюллетеня, содержащий отметку о его повторной выдаче.  

12.5. 
 Бюллетени для голосования, включая бюллетени, признанные недействительными, должны быть опечатаны счетной комиссией и сданы в архив Банка на хранение после составления протокола счетной комиссии об итогах голосования на общем собрании.

12.6. 
Банк обеспечивает постоянное хранение в опечатанном виде всех полученных бюллетеней для голосования, а также доверенностей (копий доверенностей) на участие в общем собрании акционеров.

По каждому факту вскрытия находящихся на хранении опечатанных бюллетеней для голосования корпоративным секретарем или иным лицом, уполномоченным Банком на такое вскрытие, должен быть составлен соответствующий акт.
13. 
Голосование на общем собрании акционеров 

13.1. 
Голосование на собрании осуществляется по принципу «одна голосующая акция – один голос», за исключением проведения кумулятивного голосования по выборам членов Совета директоров Банка. 
13.2.
Лица, зарегистрировавшиеся для участия в общем собрании, проводимом в форме собрания, вправе голосовать по всем вопросам повестки дня собрания с момента его открытия и до момента начала подсчета голосов по вопросам повестки дня собрания. 
Данное правило не распространяется на голосование по вопросу о порядке ведения общего собрания.
Голосование по вопросу о порядке ведения общего собрания акционеров осуществляется отдельным бюллетенем для голосования, подсчет голосов по которому производится до начала обсуждения других вопросов повестки дня.  
13.3. По завершении обсуждения последнего вопроса повестки дня председатель собрания предоставляет участникам время для голосования по вопросам повестки дня собрания, достаточное для того, чтобы те участники собрания, которые еще не проголосовали, имели возможность сделать это. 
13.4. 
Голоса по бюллетеню для голосования, в котором отсутствует подпись лица (представителя лица), имеющего право на участие в общем собрании, не учитываются при подведении итогов голосования на общем собрании.

13.5. Голоса по бюллетеню для голосования, в котором отсутствует подпись лица (представителя лица), имеющего право на участие в общем собрании, не учитываются при определении кворума общего собрания, проводимого в форме заочного голосования, а также при определении кворума общего собрания, проводимого в форме собрания, если голосование таким бюллетенем осуществлялось путем его направления почтовой связью.

Данное правило не применяется в случае, если голосование осуществляется двумя или более бюллетенями для голосования и, хотя бы один из таких бюллетеней, подписан лицом (представителем лица), имеющим право на участие в общем собрании.

13.6. 
Для общего собрания, проводимого в форме заочного голосования, дата окончания приема бюллетеней для голосования является датой проведения собрания.

13.7.
В случае если в Банк поступила информация о несоответствии выдвинутого кандидата в члены Совета директоров Банка требованиям, установленным действующим законодательством, или Банком получен самоотвод кандидата в члены Совета директоров Банка, такая информация должна быть доведена до сведения акционеров до начала голосования по вопросу об избрании членов Совета директоров Банка.  
13.8. Основания признания бюллетеня недействительным в части голосования по одному, нескольким или всем вопросам повестки дня собрания, включенным в бюллетень, как и основания, по которым не учитываются голоса по бюллетеню при определении кворума собрания, определяются действующим законодательством Российской Федерации. 
13.9.
Банк предоставляет любому лицу, принимающему участие в общем собрании, возможность изготовления копии заполненного им бюллетеня (бумажной формы). Участник собрания вправе до момента завершения собрания (до момента начала подсчета голосов по вопросам повестки дня собрания) потребовать заверения копии заполненного им бюллетеня представителями счетной комиссии. 
14.     Протокол об итогах голосования

14.1.   По итогам голосования счетная комиссия составляет и подписывает протокол об итогах голосования не позднее трех рабочих дней после закрытия общего собрания акционеров или даты окончания приема бюллетеней при проведении общего собрания акционеров в форме заочного голосования.

14.2.
В протоколе об итогах голосования на общем собрании указываются:

полное фирменное наименование и место нахождения общества;

вид общего собрания (годовое или внеочередное);

форма проведения общего собрания (собрание или заочное голосование);

дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании;

дата проведения общего собрания;

место проведения общего собрания, проведенного в форме собрания (адрес, по которому проводилось собрание);

повестка дня общего собрания;

время начала и время окончания регистрации лиц, имевших право на участие в общем собрании, проведенном в форме собрания;

время открытия и время закрытия общего собрания, проведенного в форме собрания, а в случае если решения, принятые общим собранием, и итоги голосования по ним оглашались на общем собрании, также время начала подсчета голосов;

число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имевших право на участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

число голосов, приходившихся на голосующие акции общества по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания с указанием, имелся ли кворум по каждому вопросу;

число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования («за», «против» и «воздержался») по каждому вопросу повестки дня общего собрания, по которому имелся кворум;

число голосов по каждому вопросу повестки дня общего собрания, поставленному на голосование, которые не подсчитывались в связи с признанием бюллетеней недействительными или по иным основаниям, предусмотренным настоящим Положением;

полное фирменное наименование, место нахождения регистратора и имена уполномоченных им лиц;

дата составления протокола об итогах голосования на общем собрании.
15.
Протокол общего собрания акционеров 

15.1.
Протокол общего собрания акционеров составляется не позднее трех рабочих дней после закрытия общего собрания акционеров в двух экземплярах. 

Оба экземпляра протокола подписывают председатель и секретарь общего собрания акционеров.

15.2. 
 В протоколе общего собрания указываются:

полное фирменное наименование и место нахождения общества;

вид общего собрания (годовое или внеочередное);

форма проведения общего собрания (собрание или заочное голосование);

дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании;

дата проведения общего собрания;
в протоколе о результатах заочного голосования должна быть указана дата, до которой принимались бюллетени для голосования;
место проведения общего собрания, проведенного в форме собрания (адрес, по которому проводилось собрание);

повестка дня общего собрания;

время начала и время окончания регистрации лиц, имевших право на участие в общем собрании, проведенном в форме собрания;

время открытия и время закрытия общего собрания, проведенного в форме собрания, а в случае если решения, принятые общим собранием, и итоги голосования по ним оглашались на общем собрании, также время начала подсчета голосов;

почтовый адрес (адреса), по которому направлялись заполненные бюллетени для голосования при проведении общего собрания в форме заочного голосования, а также при проведении общего собрания в форме собрания, если голосование по вопросам, включенным в повестку дня общего собрания, могло осуществляться путем направления в общество заполненных бюллетеней;

число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

число голосов, приходившихся на голосующие акции общества по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания с указанием, имелся ли кворум по каждому вопросу;

число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования («за», «против» и «воздержался») по каждому вопросу повестки дня общего собрания, по которому имелся кворум;

формулировки решений, принятых общим собранием по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

основные положения выступлений и имена выступавших лиц по каждому вопросу повестки дня общего собрания, проведенного в форме собрания;

председатель и секретарь общего собрания;

дата составления протокола общего собрания.

15.3. 
К протоколу общего собрания приобщаются:

протокол об итогах голосования на общем собрании;

документы, принятые или утвержденные решениями общего собрания.

16. 
Раскрытие решений общего собрания акционеров 

16.1. Решения, принятые общим собранием акционеров, и итоги голосования оглашаются счетной комиссией на общем собрании акционеров, в ходе которого проводилось голосование, а также доводятся Банком до сведения лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, в форме отчета об итогах голосования в порядке, использованном для направления сообщения о проведении общего собрания акционеров, не позднее четырех рабочих дней после даты закрытия собрания или даты окончания приема бюллетеней (при проведении собрания в форме заочного голосования). 
16.2. 
В отчете об итогах голосования на общем собрании указываются:

полное фирменное наименование и место нахождения общества;

вид общего собрания (годовое или внеочередное);

форма проведения общего собрания (собрание или заочное голосование);

дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании;

дата проведения общего собрания;

место проведения общего собрания, проведенного в форме собрания (адрес, по которому проводилось собрание);

повестка дня общего собрания;

число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имевших право на участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

число голосов, приходившихся на голосующие акции общества по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания с указанием, имелся ли кворум по каждому вопросу;

число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования («за», «против» и «воздержался») по каждому вопросу повестки дня общего собрания, по которому имелся кворум;

формулировки решений, принятых общим собранием по каждому вопросу повестки дня общего собрания;

имена членов счетной комиссии, а в случае, если функции счетной комиссии выполнял регистратор, - полное фирменное наименование, место нахождения регистратора и имена уполномоченных им лиц;

имена председателя и секретаря общего собрания.

Отчет об итогах голосования на общем собрании подписывают председатель и секретарь общего собрания.

16.3.
Решения, принятые общим собранием акционеров, подлежат раскрытию Банком в форме сообщений о существенных фактах в порядке, установленном Банком России.
17. 
Расходы на проведение общего собрания акционеров 

17.1. 
Расходы на подготовку и проведение общего собрания акционеров осуществляются за счет средств Банка. 
17.2. 
Проезд и проживание в гостинице лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, Банком не оплачиваются. 

18. 
Заключительные положения 

18.1. 
Настоящее Положение, а также изменения и дополнения к нему, утверждаются общим собранием акционеров Банка. 

18.2.
Если в результате изменения законодательства Российской Федерации или Устава Банка отдельные статьи настоящего Положения вступают с ними в противоречие, Положение применяется в части, не противоречащей действующему законодательству и Уставу Банка.
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