Изменения № 2

в Положение о Совете директоров «Северный Народный Банк» (ПАО

1. В пункте 3.4:

1.1. 
Абзац 3 изложить в следующей редакции:

 «Совет директоров назначает на должность и освобождает от должности руководителя службы внутреннего аудита Банка (по представлению Правления).».
1.2.  
Абзац 6 изложить в следующей редакции: 

«Проводит оценку на основе отчетов службы внутреннего аудита, службы внутреннего контроля, службы управления рисками соблюдения Председателем Правления и Правлением Банка стратегий и порядков, утвержденных Советом директоров.».
2. Абзац пункта 3.9 изложить в следующей редакции:

3.9. 
Совет директоров осуществляет функции по организации и контролю системы оплаты труда, оценки ее соответствия стратегии Банка, характеру и масштабу совершаемых операций, результатам ее деятельности, уровню и сочетанию принимаемых рисков, в том числе:

· утверждение внутренних документов, определяющих систему оплаты труда, и порядок осуществления компенсационных, стимулирующих и премиальных выплат работникам Банка;

· утверждение размера фонда оплаты труда Банка;

· определение количественных значений финансовых показателей деятельности Банка, при условии выполнения которых осуществляются премиальные выплаты;

· принятие решений об осуществлении премиальных выплат, согласно Положению о порядке выплаты премий за месяц, квартал, год и другие периоды и о дисциплине труда работников «Северный Народный Банк» (ПАО);

· контроль за построением и функционированием системы оплаты труда;

· не реже одного раза в календарный год принимает решения о сохранении или пересмотре внутренних документов, определяющих систему оплаты труда, в зависимости от изменения условий деятельности Банка, в том числе в связи с изменениями стратегии Банка, характера и масштабов совершаемых операций, результатов его деятельности, уровня и сочетания принимаемых рисков;

· не реже одного раза в календарный год рассматривает предложения службы внутреннего аудита, службы внутреннего контроля, службы управления рисками по вопросам совершенствования системы оплаты труда (при наличии таких предложений);

· рассматривает независимые оценки системы оплаты труда и информацию службы по управлению рисками;
· не реже одного раза в календарный год проводит оценку эффективности организации и функционирования системы оплаты труда.
Функции по подготовке решений Совета директоров банка, предусмотренных п.3.9 возлагаются на Председателя Совета директоров банка

3. 
В пункте 3.11: 

3.1.
Абзац 6 изложить в следующей редакции:
«- анализировать и изучать материалы по вопросам, выносимым на обсуждение совета директоров, выводы и рекомендации внешнего аудитора, службы внутреннего аудита, службы внутреннего контроля, службы управления рисками;» 
3.2.
Абзац 15 изложить в следующей редакции:

«-своевременно проводить совещания (рабочие встречи) с членами исполнительных органов, руководителем службы внутреннего аудита, руководителем службы внутреннего контроля, руководителем службы управления рисками, иными служащими Банка, независимыми экспертами, внешним аудитором, принимать участие в совещаниях с Банком России и иными надзорными органами для выполнения своих функций.».
4.
Пункт 4.3 изложить в следующей редакции:

«4.3. 
В штатное расписание «Северный Народный Банк» (ПАО) может быть введена должность Председателя Совета директоров и заместителя Председателя Совета директоров. Председателю Совета директоров и Заместителю Председателя Совета директоров «Северный Народный Банк» (ПАО) в период исполнения своих обязанностей выплачивается заработная плата, включая премии и компенсации в размере, предусмотренном трудовым договором, а также положениями системы оплаты труда, действующими в «Северный Народный Банк» (ПАО), в том числе Положением «О порядке выплаты премий за месяц, квартал, год и другие периоды и о дисциплине труда работников «Северный Народный Банк» (ПАО).».
5.
Пункт 6.3 изложить в следующей редакции:
«6.3. 
Уведомление о проведении заседания направляется членам Совета директоров в порядке, обеспечивающем его оперативное получение и наиболее приемлемом для членов Совета директоров (заказным письмом, вручением под роспись, по электронной почте).».
6. 
Пункт 6.4 изложить в следующей редакции:

«6.4. Уведомление о проведении заседания Совета директоров должно содержать следующую информацию:

-  
дата, время и место заседания, а в случае проведения заседания совета директоров (наблюдательного совета) в форме заочного голосования дата окончания приема бюллетеней для голосования и почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени;
-   
повестка дня;

-   

указание на инициатора созыва заседания.».


7.
В пункте 6.6 исключить абзацы 1 и 2.

8.
Исключить раздел 9. Вознаграждение членам Совета директоров и компенсация расходов, связанных с исполнением ими своих обязанностей.

9.
Раздел 10 считать разделом 9. 
