

Пояснительная записка об итогах деятельности



АКБ "Северный Народный Банк" за  2011 год.

Данный годовой отчет составлен в соответствии с Указаниями Банка России от 08.10.2008 г. №2089 –У”О порядке составления кредитными организациями годового  отчета” по операциям, произведенным АКБ”Северный Народный Банк” в 2011 году .

Банк зарегистрирован и имеет юридический адрес на территории Российской Федерации. Банк создан в форме открытого акционерного общества в соответствии с требованиями российского законодательства.
 
Основным видом деятельности Банка являются коммерческие и розничные банковские операции на территории Российской Федерации.
Банк работает на основании следующих  лицензий:

· На совершение операций в рублях №2721,
· На совершение операций в иностранной валюте №2721,

· Профессионального участника рынка ценных бумаг на осуществление депозитарной (№011-03983-000100) дилерской (№011-03373-010000), брокерской (№011-03287-100000) деятельности и доверительного управления ценными бумагами (№011-03425-001000).
Банк является участником системы страхования вкладов. Свидетельство о включении Банка в реестр банков-участников системы страхования вкладов № 126 от 4 ноября 2004 года.
АКБ ”Северный Народный Банк” осуществляет свою деятельность на рынке Республики Коми по оказанию финансовых услуг   18 лет. 
Банк имеет свое присутствие в экономически-активных городах Республики Коми и за ее пределами. В настоящее время филиальная сеть Банка состоит из 3 филиалов, которые находятся   в городах Ухта, Усинск и Москва.  За период своей деятельности  открыты два дополнительных офиса в г. Сосногорске и Сыктывкаре, двенадцать операционных касс вне кассового узла (пять в г. Сыктывкаре, три  в г. Ухте, три в г. Усинске, одна в г. Сосногорске)   и  Кредитно-кассовый офис №1 в г. Сыктывкаре. 

На долю филиалов приходится  43 %  общей валюты баланса банка ,   30 % всех кредитных вложений банка и  47% ресурсной базы банка. 


Наличие филиалов в важных регионах Республики Коми и за ее пределами  позволяет эффективно маневрировать ресурсами, и дает возможность комплексного обслуживания предприятий и организаций различных сфер деятельности. 
В условиях острой конкуренции на рынке банковских услуг Банк в 2011 году решал задачи достижения  максимальной эффективности осуществляемых операций, развиваясь в рамках универсального статуса, позволяющего снизить риски за счет диверсификации услуг и обеспечить высокий уровень обслуживания клиентов. 
Экономика Российской Федерации по-прежнему имеет характерные особенности присущие развивающимся странам. Глобальный финансовый кризис привел к возникновению неустойчивости на рынках капитала, значительному сокращению ликвидности в банковском секторе, а также к более жестким кредитным требованиям к заемщикам на территории Российской Федерации. 
В 2011 году российская экономика продолжала восстанавливаться после кризиса. Постепенное восстановление экономики и расширение инвестиционного спроса создали благоприятные условия для развития банковского сектора России. Динамика основных показателей деятельности кредитных организаций Российской Федерации в 2011 году формировалась на фоне роста производства по основным видам экономической деятельности, которая была поддержана увеличением внутреннего потребительского и инвестиционного спроса, а также профицита федерального бюджета и замедления инфляции. 

За 2011 год активы банков увеличились на 24% (в 2010  на 11%). Рост капитала составил 11%.  Кредитные вложения возросли на 28%.  
Вследствие опережающего роста активов взвешенных по уровню рисков (на 36,7 % за 2011 год), по сравнению с банковским капиталом наблюдалось снижение одного из основных индикаторов финансовой устойчивости кредитных организаций – достаточности капитала банковского сектора с 18,1% на 1 января 2011 года до 14,7% на 1 января 2012 года. В перспективе, при сохранении неопределенности на внешних рынках, как и риска падения цен на нефть, снижение достаточности капитала по банковской системе будет фактором, сдерживающим кредитную активность банков. Руководство полагает, что предпринимает все необходимые меры для поддержки ликвидности и роста бизнеса Банка в сложившихся обстоятельствах.
Перестройка работы АКБ”Северный Народный Банк” с учетом изменений рыночной конъюнктуры и  потребностей клиентов позволили Банку  на протяжении всего 2011 года наращивать основные показатели своей деятельности, динамично развиваясь практически во всех направлениях. 
Динамика ключевых показателей Банка по итогам 2011 года соответствовала среднерыночной, а по ряду показателей превышала ее:
 Основные показатели (тыс. руб.).
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По итогам за 2011 год,  валюта баланса Банка возросла  на 302768 тыс. руб. или  на 6,6%, составив на 1 января 2012 года 4911639 тыс.руб.  На рынке Республики Коми в группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает по валюте баланса  долю,  в размере 62,7% (в 2010 году -37%).
Обороты Банка возросли за отчетный год на 19,5% (2010 г -27,8 %).
Собственные средства.

Одним из главных факторов, обеспечивающих финансовую стабильность Банка, является наличие достаточной величины собственного капитала, как главного защитного источника поглощения риска активов и гарантирования средств вкладчиков и кредиторов.
 Банк на протяжении всей деятельности  первостепенное значение уделял наращиванию собственных средств (капитала).

 Данную стратегию банк сохранил и в 2011 году. На 1 января 2012 года капитал Банка достиг  12,9 млн. Евро. На рынке Республики Коми в группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает по размеру собственного капитала  долю,  в размере 22,7%.
За отчетный год капитал банка увеличился на 33161 тыс. руб. или 6,6%, составив на 1 января 2012 года 536604 тыс. руб., в том числе основной капитал составил 506649 тыс. руб., дополнительный   29955 тыс. руб.  Удельный вес основного капитала достиг в структуре собственных средств 94,4%,  дополнительный капитал 5,6%. 

По сравнению с прошлым годом основной капитал Банка вырос на 21776 тыс. руб. или на 4,5%. Дополнительный  капитал увеличился против прошлого года на 11385 тыс.руб. или   на 61,3%.

На рост собственного капитала Банка  оказало влияние движение следующих источников:
· Увеличение чистой прибыли Банка  по итогам 2011 года до 51324 тыс.руб.. 

· Рост на 17,4 млн.руб. отрицательной переоценки, по имеющимся в портфеле ценным бумагам для продажи.. По итогам 2010 года переоценка была отрицательная в размере 1,6 млн.руб. , за 2011 год  отрицательная переоценка возросла до 19 млн.руб., что привело к снижению капитала на 17,4 млн.руб.
Структура собственных средств банка приведена в Приложении 3.
Финансовый результат.
За отчетный год банком получено балансовой прибыли в сумме 58905 тыс. руб., против прошлого года балансовая прибыль  возросла на 63,5%..  Чистая прибыль Банка по итогам 2011 года составила 51324 тыс.руб., что выше уровня прошлого года в 2,3 раза. Банком в 2011 году уплачено налогов в бюджет в сумме 7581 тыс. руб. (в 2010 году -14277 тыс.руб.), что составило  12,5% от балансовой прибыли. 

Основными статьями, которые оказали влияние на рост финансового результата против прошлого года, явились:  
- рост   процентных доходов  на 65,1 млн.руб. (16,8%),
- снижение процентных расходов на 31,4 млн.руб. (14,3%),
- рост   комиссионных доходов  на 16,3 млн.руб. (15,3%),

- рост операционных  расходов на 50,6 млн.руб. (16,5%),

- увеличение расходов по созданию резервов на возможные потери на 18,8 млн. руб. (78,2%).
Ресурсная база.
  
В течение всего 2011 года Банк демонстрировал рост ресурсной базы.

В целом, за отчетный год, привлеченные средства банка возросли  на 6,7% или 274504 тыс.руб. и составили в суммарном выражении на 1.01.12 г – 4353309 тыс.руб.  На рынке Республики Коми в группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает по привлеченным средствам долю,  в размере 92% (2010 год-35%).. 
В 2011 году  особого изменения в структуре  привлеченных средств не произошло.

Основным источником пополнения ресурсной базы Банка по итогам 2011 года по - прежнему были  вклады населения.  По сравнению с 2010 годом они возросли на 170055 тыс.руб. или на 8,3%, достигнув в привлеченных средствах Банка по удельному весу 50,8%.  При этом, по удельному весу доля вкладов в структуре пассивов возросла против прошлого года незначительно на 0,8 процентных пункта. На рынке Республики Коми в группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает долю в ресурсной базе по депозитам населения ,  в размере 84,8% (2010 год-27,2%). 
Остатки на  расчетных и текущих счетах клиентов, по сравнению с началом года возросли  на 178408 тыс.руб. или на 13,2%. Данные вложения возросли в 2011 году по удельному весу в привлеченных средствах Банка до 35,1%, против 33,1% по итогам 2010 года. (данные приведены в Приложении 4). 
Депозиты предприятий за 2011 год незначительно снизились , снижение произошло на 12017 тыс.руб. или на 2,1 процентных пункта.  Удельный вес депозитов предприятий  в привлеченных средствах Банка  снизился до 12,6%, что на 1,2 процентных пункта ниже уровня прошлого года. На рынке Республики Коми в группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает долю в ресурсной базе по депозитам предприятий ,  в размере 99,9% (2010 год-63,8%). 

При анализе ресурсной базы Банка следует отметить высокую долю срочных обязательств как наиболее устойчивой части пассивов. На 1 января 2012 года доля срочных пассивов составила 55,4% от общего объема привлеченных средств (2010 г-57% ).

Кредитные вложения.
    
 Кредиты занимают ведущее место в структуре активов Банка.  На рынке Республики Коми в  группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает по кредитным вложениям долю,  в размере 76,4% (2010 год-43,8%). 
В 2011 году  доля  кредитных вложений в структуре активов банка  снизилась до  55,4%, против 64,2% в сравнении с 2010 годом.
Объемы кредитных операций по географическим регионам распределились  следующим образом : на Головной офис (г.Сыктывкар) приходится 69,9% от ссудной и приравненной к ней задолженности в целом по Банку, на филиал в г.Ухте – 17,7%, на филиал в г.Усинск – 6,5%, на филиал в г.Москве – 5,9%. 
С учетом развития негативных тенденций на кредитном рынке, Банк в 2011 году более консервативно подходил к кредитованию клиентов и ужесточал требования  к размеру и качеству обеспечения.


По сравнению с предыдущим годом объем выданных Банком кредитов (с учетом межбанковских кредитов и депозитов) снизился  на 7,9% (235939 тыс.руб.) и на конец 2011 года составил 2722579 тыс.руб . Без учета средств, размещенных в депозиты Банка России, кредитные вложения Банка возросли на 392373 тыс.руб. или 21,6%.

Банк в отчетном году продолжил политику приоритетного кредитования наиболее перспективных и надежных клиентов. Для удовлетворения потребностей клиентов в оборотном и инвестиционном капитале используется широкий спектр кредитных продуктов и услуг различной срочности, в балансовой и забалансовой форме. Наиболее востребованными среди них стали классический коммерческий кредит с единовременной выдачей, кредитование в форме овердрафта, кредитование в форме кредитной линии.


Особое значение Банк придает расчету снижения рисков, старается максимально диверсифицировать свои активы и финансовые операции, развивая сотрудничество с предприятиями и организациями, представляющими различные сектора экономики и формы собственности.


 Объемы кредитования юридических лиц (без учета межбанковских кредитов и депозитов) достигли по удельному весу в ссудной задолженности 78,8%  (в 2010 году -73,6%).

Кредиты субъектам малого и среднего бизнеса занимают в кредитных вложениях 73,4% (в 2010 году -70,4%).

Удельный вес кредитных вложений по индивидуальным предпринимателям составил в ссудной задолженности  21,7% (в 2010 году -22,1%).  

Удельный вес выданных кредитов  физическим лицам составил в кредитном портфеле  21,2% (в 2010 году -26,4%),  в том числе на жилищные кредиты  32,1% (в 2010 году -31,3%).
Ипотечные жилищные кредиты занимают в жилищных кредитах 75% (в 2010 году -43,5%).

Автокредиты занимают по удельному весу в кредитах, выданных физическим лицам 1,8% (в 2010 году -1,7%), кредиты на прочие потребительские цели достигли в 2011 году 65,4% (в 2010 году -65,9%).
На протяжении всего существования деятельность Банка была направлена на поддержку предприятий  различных отраслей Республики Коми. Банк всегда придерживался принципов максимальной эффективности бизнеса, осуществляя инвестиции в различные секторы экономики.

На 1 января 2012 года  структура,  кредитов заемщикам по видам деятельности представлена следующими данными:
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Поскольку кредитование остается основным направлением бизнеса Банка, доходы от этого вида деятельности представляют наиболее устойчивый источник поступлений. Благодаря стабильному увеличению ссудной и приравненной к ней задолженности в отчетном году, возросли и темпы роста доходной составляющей Банка от кредитования  против прошлого года.  По сравнению с прошлым годом  доходы от кредитования  возросли на 10,8  процентных пункта.  Доходность от кредитных операций, составила в 2011 году в среднем по банку 12,86% (по итогам 2010 года -12,17%).
Размер процентной маржи вырос с начала года до 5,07%, прирост к прошлому году составил 1,69%.
Вложения в ценные бумаги.

Деятельность АКБ”Северный Народный Банк” на финансовых рынках была направлена на эффективное вложение собственных ресурсов и управление банковской ликвидностью. Управление портфелем Банка реализуется в рамках консервативной стратегии с использованием низко-рисковых инструментов, обеспечивающих доходность вложений не ниже рыночных.

На рынке Республики Коми в группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает по вложениям в ценные бумаги долю,  в размере 46,6%( в 2010 году-39,9%).
В 2011 году, вложения в ценные бумаги,   занимали второе место в структуре активов Банка. Их доля возросла   в активах Банка до 24,5%, против 18,7% в 2010 году.  По состоянию на 1 января 2012 года объем принадлежащих Банку ценных бумаг составил 1202348 тыс.руб.(2010 г -863592 тыс.руб.) .
Банк в 2011 году продолжил работу с долговыми обязательствами Министерства Финансов РФ, номинированные как в рублях, так и в валюте. Эти вложения имеют приемлемую доходность и являются ликвидными средствами. Остатки вложений в государственные ценные бумаги на конец 2011 года составили   892773 тыс.руб. или 74,2% от всего портфеля ценных бумаг Банка. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем вложений в государственные ценные бумаги вырос на 37  процентных пункта, в абсолютном выражении это составило 241664 тыс.руб.  
С 2010 года Банк  работает с долговыми обязательствами субъектов  Российской Федерации. Это ликвидные бумаги, входящие в ломбардный список Банка России. Данные вложения составили 142601 тыс.руб. или 2,9% в активах Банка.

Портфель корпоративных облигаций составил на 1 января 2012 года 102081 тыс.руб. или 2,1% в активах Банка. Данный портфель включает облигации юридического лица-нерезидента NOMOS CAPITAL PLC и ОАО”Башнефть”.
В портфеле ценных бумаг Банка имеются обыкновенные акции  ОАО”Газпром” и ОАО “Сбербанка” на сумму 64893 тыс.руб. , что составляет 1,3 % в активах Банка. Это ликвидные бумаги, которые также входят в Ломбардный список Банка России. Данные акции находятся в портфеле ценных бумаг Банка “для перепродажи”, в перспективе при росте котировок акций у Банка будет возможность увеличить собственный капитал.
 Рабочий портфель ценных бумаг позволяет Банку держать положительную процентную маржу, что отражает  динамичный рост доходов  от данных вложений. В 2011 году   доходы банка от портфеля ценных бумаг возросли против  прошлого года  на 21616 тыс.руб. или на 51%.  Доходность от данного вида операций составила по итогам  2011 года  6,83%, что на 0,23% выше, чем за  2010 год.  

Существенным событием, которое произошло  в  2011 году, является  внедрение системы Интернет- трейдинг, которая позволяет клиентам получать удаленный доступ к системе торгов на ММВБ посредством интернета.
Валютные операции.

Работая  в тесном контакте с клиентами, Банк стремился оставаться для них надежным партнером и проводником в области внешнеэкономической деятельности.

Доля валютных операций составила в портфеле банка 6,9% (в 2010 году-9,3%).  На рынке Республики Коми в группе самостоятельных банков АКБ”Северный Народный Банк” занимает по вложениям в валютные операции  долю,  в размере 88,6%( в 2010 году-61,7%).
По сравнению с 2010 годом объемы валютных операций Банка снизились в валюте баланса Банка на 2,4 процентных пункта, что связано как с колебанием валютных курсов, так и снижением кредитных операций в валюте.
Являясь агентом валютного контроля, Банк в 2011 году осуществлял контроль по всем видам валютных операций в соответствии с действующим законодательством.

В 2011 году по внешнеторговым контрактам, переданным клиентами на обслуживание в Банк, находилось 65 паспортов сделок по экспорту и импорту товаров на общую сумму 124700 тыс.дол. США и 70 паспортов сделок по экспорту и импорту услуг на общую сумму 7765 тыс.дол. США, что в 2,4 раза больше  чем 2010 году.
Для осуществления международных расчетов, в том числе по внешнеторговым операциям , клиентам предоставлялся весь комплекс услуг, принятых в международной банковской практике. Банк обеспечивал  оперативное и надежное осуществление платежей во всех свободно конвертируемых валютах и в валютах стран СНГ в любую точку мира.
Доходы от валютных операций возросли против прошлого года на 26,5 процентных пункта. Доходность по валютным  операциям составила в 2011 году 4,91% (в 2010 году -3,29%) .
Работа с клиентами.

Основным направлением клиентской политики Банка в 2011 году являлось дальнейшее совершение клиент ориентированного подхода и развитие плодотворных отношений с новыми компаниями, преимущественно из сферы малого и среднего бизнеса.
Клиентская база Банка достаточно диверсифицирована  и состоит из клиентов различных сфер деятельности, что уменьшает  риск потери бизнеса Банка, против тех банков, бизнес которых ориентирован на одного, двух крупных клиентов. В системе АКБ”Северный Народный Банк”  обслуживаются предприятия лесной, деревообрабатывающей, нефтяной промышленности, также торговли, строительства, энергетики, коммунального хозяйства и другие.

Надежные гарантии выполнения своих обязательств, широкий спектр банковских услуг и умеренная тарифная политика  продолжали привлекать клиентов в Банк.

 По состоянию на 1 января 2012 года  в банке открыто  5395  счетов юридических лиц и 88675  счетов физических лиц. По сравнению с 2010 годом их количество возросло соответственно на 527 и  4622, что составило    5,5% и 10,8%.

Для успешного развития бизнеса Банк в отчетном году продолжал повышать качественный уровень услуг, как за счет внедрения новых технологий, так и увеличения объема и расширения номенклатуры оказываемых услуг.  Оказывая конкурентоспособные услуги, Банк адаптирует банковские продукты к потребностям клиентов, использует форму работы по индивидуальным тарифным планам.
Банком для обслуживания клиентов широко используется автоматизированная система “Клиент – Банк”, которая позволяет значительно экономить время предприятий. Данная программа постоянно совершенствуется, предоставляя клиентам все новые возможности и улучшая качество обслуживания. По состоянию на 1 января 2012 года данной системой пользуется 1265 клиентов, что составляет 23,4%. По сравнению с 2010 годом их количество возросло на 203 или 19,1%.

В 2010 году Банком внедрена новая  система “Интернет- Клиент”, на конец 2011 года данной системой пользовались 168 клиентов (3,1%).(2010г -106).
С 2002 года Банком проводятся по поручению клиентов операции с использованием системы считывания штрихового кодирования реквизитов  (система Би Принт), на конец 2011 года данной системой пользуются  1752 клиента, что составляет 32,5%. По сравнению с 2010 годом их количество возросло на 79 или 4,7%.

  Банк с 2002 года осуществляет перевод денежных средств по международной Системе Вестерн Юнион. За отчетный год через данную систему осуществлено 8421  транзакций на сумму 6599 тыс. долларов. 
Банк  со 2 полугодия 2008 года  проводит расчеты по системе Migom. За отчетный год  было осуществлено 14471 транзакций на сумму 9745  тыс.долларов. Объемы данной услуги возросли против прошлого года на 35 процентных пункта.
 Банк в конце 2009 года возобновил проведение расчетов по системе Unistream . За отчетный год  было осуществлено 7133 транзакций на сумму 2322  тыс.долларов. Объемы данной услуги возросли против прошлого года на 138%.

В декабре 2010 года Банк начал проводить расчеты по системе Caspian Money Transfer, за 2011 год   было осуществлено 1588 транзакций на сумму 1818 тыс. долларов.
Пластиковые карты.

Политика Банка в области пластиковых карт не претерпела в 2011 году существенных изменений. Предложение традиционных и новых для Банка услуг при сохранении конкурентоспособных тарифов положительно сказалось на росте количества карт и оборотов.

Банк является ассоциированным участником международной платежной системы Visa. 
Значительное место в сфере расчетного обслуживания клиентов занимают операции с пластиковыми картами ведущей международной платежной системы – VISA International. 
В конце 2009 года банк начал эмиссию и обслуживание “классических” и “золотых” карт Visa Classic и Visa Gold.

Всего с начала проекта Банком было распространено карт международной платежной системы  VISA International  в количестве 65958, из них 10646  за отчетный год. Оборот операций по карт счетам клиентов Банка составил  12664754 тыс.руб. , из них в сумме 849700 тыс.руб. за 2011 год. Рост к прошлому году по данным операциям составил соответственно 19,2% и 7,2%.
На рынке Республики Коми  АКБ”Северный Народный Банк” занимает по количеству выданных физическим лицам банковских карт долю,  в размере 7,9% (2010 год -9,2%).
Для юридических лиц Банк предлагает реализацию зарплатных проектов . На 1 января 2012 года Банком заключено 358 договоров с организациями для выдачи заработной платы с использованием пластиковых карт. Остатки на данных счетах составили 244538 тыс.руб., что на 20,7% больше по сравнению с данными за 2010 год.

В области торгового эквайринга Банк заключает с предприятиями сферы торговли и услуг договоры на проведение расчетов по банковским картам за приобретенные товары и услуги. На 1 января 2012 года у Банка действуют договоры эквайринга с 70 корпоративными клиентами. 

Всего на 1 января 2012 года подключено в целом по Банку 88 торговых POS-терминалов, в том числе в 2011 году 55. Рост к прошлому году произошел на 66,6%.

Данные POS- терминалы находятся :  в г. Сыктывкаре-72,  в г. Ухте-8,  в г. Усинске -7 , в г. Москве-1. 
За период деятельности Банка на рынке пластиковых карт,  было установлено 33 банкомата (четыре в  г.Усинск,  семь в  г. Ухте, два в  г. Москве и двадцать в Сыктывкаре) , 17 РОS – терминалов ( десять в Сыктывкаре, пять в   г. Ухте, и  по одному  в  гг. Москве и Усинск) . 

Банк постоянно расширяет спектр дополнительных услуг по пластиковым картам. С 2011 года Банк предлагает клиентам овердрафтное кредитование. За 2011 год эквивалент в валюте РФ общего объема оформленных кредитов по пластиковым картам составил 756 тыс.руб.

С 2012 года Банк планирует приступить к выпуску чиповых карт. Дополнительно планируется обеспечение держателям карт возможности подключения к системам интернет-платежей, что позволит клиентам Банка значительно расширить количество поставщиков услуг, в пользу которых можно осуществлять платежи, не выходя из дома.
В целях максимального удовлетворения потребностей клиентов, Банк рассматривает расширение работы по дальнейшему развитию всего спектра банковских продуктов и услуг, как основной источник обеспечения стабильного роста непроцентной составляющей в доходах Банка и дополнительный резерв стабильности и устойчивости в случае значительных колебаний рыночных процентных ставок.
По итогам за 2011 год комиссионные доходы Банка возросли против прошлого года на 15,3%.

Риски банка.
В АКБ”Северный Народный Банк” создана и функционирует система управления рисками, разработанная на основе рекомендаций Банка России, также Базельского комитета по банковскому контролю, обеспечивающая выявление, измерение и контроль за всеми принимаемыми на Банк рисками в целях их разумного ограничения. 

Вопросы управления кредитными рисками в рамках регулирования кредитной политики банка являются наиболее важными в деятельности банка. 
Управление кредитным риском включает оценку и контроль кредитного риска, присущего как отдельным заемщикам Банка, так и группам взаимосвязанных заемщиков. Процесс оценки риска и принятия решений строго регламентирован.
Для  эффективного управления рисками в банке создан комитет по управлению активами и пассивами, куда входят все руководители структурных подразделений. Комитет по управлению активами и пассивами  осуществляет управление процентным, валютным, ценовыми рисками, а также ликвидности и платежеспособности.

  Комитет по управлению активами и пассивами  разрабатывает допустимые уровни риска и методы их снижения в управлении активами и пассивами банка, инвестировании в ценные бумаги, операциях с иностранной валютой, поддержания необходимого уровня ликвидности. Деятельность комитета осуществляется в соответствии с Положением N 98 от 13.11.2000 г. 
Кредитный риск в отношении банков регулируется системой расчетных лимитов, которые утверждаются комитетом по активам и пассивам Банка. Оценка финансового состояния банков для установления лимитов производится на основании методики, которая является частью политики Банка. По результатам  мониторинга кредитоспособности контрагентов, который проводится на постоянной основе ответственными подразделениями Банка, оформляются предложения по изменению существующих лимитов для рассмотрения комитетом по активам и пассивам. Действующая система достаточно консервативна и позволяет избежать потерь на рынке межбанковских кредитов.

Управление кредитными рисками, присущими другим категориям заемщиков (кроме банков) также осуществляется  при формировании мотивированного суждения ответственных подразделений, задействованных во всестороннем  анализе кредитоспособности, финансового положения и деловой репутации заемщика. Решения, связанные с принятием Банком кредитных рисков на основании мотивированных суждений принимает комитет по активам и пассивам. Работа с кредитным риском сопровождается регулярным мониторингом кредитоспособности всех заемщиков.
Установление лимитов является в банке одним из основных методов управления рисками и контроля за соблюдением их уровня. В банке ежемесячно (при необходимости реже или чаще) устанавливаются следующие лимиты проводимых операций, которые доводятся до филиалов и структурных подразделений банка:

- лимиты по процентному риску, а именно максимальные ставки по привлечению и размещению средств с разбивкой по срокам привлечения и размещения,

- лимиты по валютному риску, а именно лимиты открытых позиций в разрезе валют по которым работает банк,

- лимиты на заемщика, на контрагентов устанавливаются, как совокупный лимит на все виды операций, так и по отдельным видам операций с ним на различных рынках с учетом балансовых и забалансовых операций,

- лимиты по видам вложений, а именно предельные объемы по основным видам активных и пассивных операций и др.
Действующая в Банке кредитная политика исключает концентрацию кредитного риска путем установления внутренних нормативов более жестких, чем действующие нормативы Банка России. 

 Управление кредитными рисками в банке осуществляется и через создание резервов на возможные потери по ссудам для покрытия валютных, процентных и иных финансовых рисков, а также под обесценение ценных бумаг.
По состоянию на 1 января 2012 года в целом по банку создано резервов под возможные потери по ссудам в сумме 298540 тыс.руб.(2010 г-306283 тыс. руб.), под прочие потери в сумме 48500 тыс.руб.(2010 г-28632 тыс.руб. ).Рост созданных резервов к прошлому году произошел на 3,6% . Уровень покрытия кредитных вложений от возможных потерь составил по итогам 2011 года в целом по банку 9,9%, против 10,3% в 2010 году. Резерв сформирован в размере 100% от необходимого по расчету.
Как показали результаты классификации ссудной задолженности по категориям качества, в 2011 году в кредитном портфеле Банка значительно снизились против прошлого года ссуды, отнесенные к 4-5 категории качества, при этом наблюдается рост ссуд, отнесенных к 3 категории качества. Смотрите Приложение 6.
 По состоянию на 1 января 2012 года в кредитном портфеле банка  ссуды, отнесенные к 1-2 категории качества, снизились до 68,7% (в 2010 году 79,9%). Ссуды, отнесенные к 3 категории качества, возросли до 26% (в 2010 году 13,7%).  При этом ссуды, отнесенные к 4-5 категории качества,  уменьшились в кредитном портфеле до 5,2% (в 2010 году 6,4%) .
Реструктурированные ссуды составляют в кредитном портфеле Банка 7,7% (2010 год 20,3%). По сравнению с прошлым годом реструктурированные ссуды уменьшились на 227209 тыс.руб. или на 53,9%. В общем объеме активов реструктурированные ссуды занимают по удельному весу долю в размере 3,9% (2010 г - 9,1%).
Основными видами реструктуризации кредитов являются : изменение графиков погашения (35,1%), пролонгация кредитов (32,6%) и изменение процентной ставки в сторону понижения (32,3%). Как правило, это кредиты с хорошим и средним обслуживанием долга и в данном случае реструктуризация вызвана объективными причинами и не влияет на оценку их качества. Банк считает, что  данные реструктуризации не повлияют в перспективе на своевременное погашение кредитов. 
Объем просроченной ссудной задолженности на 1 января 2012 года составил  по Банку 65500 тыс.руб. или  2,4% (в 2010 году -4,3% ) от общего объема чистой ссудной задолженности. На просроченную задолженность по юридическим лицам приходится  57908 тыс.руб. или 88,4% от всей просроченной задолженности Банка, на просроченную задолженность по физическим лицам приходится 7592 тыс.руб. или 11,6%. 

 По срокам погашения просроченная задолженность сложилась:
- от 31 до  90 дней  - 1473 тыс.руб. (2,2%),

- от 91 до 180 дней – 456 тыс.руб. (0,7%),

- свыше 180 дней – 63571 тыс.руб. (97,1%). 

Резервы под просроченную задолженность созданы в размере 100% от необходимого.

Против прошлого года просроченная задолженность  снизилась на 62097 тыс.руб. или на 48,6%. 

По банковскому сектору Республики Коми доля просроченной задолженности по кредитам составляет 5,5%. 
Просроченная задолженность по требованиям по получению процентных доходов составила на 1января 2012 года в сумме 1753 тыс.руб. (2010 г 2619 тыс.руб.), из них в сумме 1711 тыс.руб. приходится на задолженность свыше 180 дней,  42 тыс. руб. на просроченную задолженность от 91 до 180 дней. Информация об активах с просроченными сроками приведена в приложении 8.
Кроме балансовых обязательств, у Банка имеются условные внебалансовые обязательства кредитного характера, под которые также создаются резервы на возможные потери. Условные обязательства Банка представлены ниже в разрезе категорий:
2011 год

2010год






Тыс.руб

тыс.руб.


1.Неиспользованные


Кредитные линии


427471


379042


 (Резервы на возможные потери)

(19072)


(24613)

2.Выданные гарантии и

Поручительства



253529


55321


 (Резервы на возможные потери)

(6105)


(26)
Итого




655823


409724
Информация о финансовых инструментах, отражаемых на внебалансовых счетах  приведена в приложении 7.
Риск ликвидности.
С целью минимизации риска и обеспечения Банком своевременного выполнения своих обязательств, все планируемые крупные сделки, предварительно рассматриваются на предмет влияния их, на уровень ликвидности. Кроме того, уровень риска ликвидности на регулярной основе оценивается Банком по результатам всех совершенных за период операций. 
Риск потери ликвидности ограничивается в Банке рядом внутренних нормативов и коэффициентов ликвидности, расчет которых осуществляет планово-аналитический отдел. Регулирование ликвидности производится комитетом по активам и пассивам на основе имеющейся оперативной информации о соотношении активов и пассивов Банка по срокам до погашения и платежным календарем. Доля ликвидных активов поддерживается на уровне, достаточном для удовлетворения обязательств перед клиентами при любых изменениях внешней среды. Последующий контроль эффективности поддержания Банком допустимого уровня ликвидности ежемесячно осуществляет Служба внутреннего контроля. В Банке утверждено положение “Об организации управления и контроля за ликвидностью и риском потери ликвидности.
Поддержание достаточного уровня капитала банка и увязка предельно допустимых рисков по активным операциям к текущему значению капитала является одним из ключевых факторов в управлении рисками.  По итогам 2011 года капитал Банка вырос на 6,6%, активы, взвешенные с учетом риска, возросли на 37,1%, что снизило норматив достаточности капитала до размера 15,7%, против 20,12% на начало года. Сложившееся значение норматива достаточности собственных средств на 1 января 2012 года  позволяет Банку наращивать объемы активных операций без нарушения финансовой стабильности.

Вопросы обеспечения ликвидности, то есть способности своевременно и без потерь выполнять свои обязательства перед вкладчиками и кредиторами, являются одной из приоритетных задач, стоящих перед Банком.

Банк ежедневно рассчитывает нормативы, осуществляет мониторинг текущего и прогнозного состояния ликвидности, что позволяет эффективно управлять ликвидностью и предпринимать своевременные меры для поддержки платежеспособности. Рассчитанные нормативы ликвидности Банка (мгновенной, текущей, долгосрочной и общей)  показывают, что сложившиеся значения на порядок выше нормативного уровня, что отражает способность Банка обеспечить выполнение имеющихся обязательств перед клиентами. По состоянию на 1 января 2012 года их значение составило:

Норматив мгновенной ликвидности (Н2) выполнен на 75,3% (2010 год -65,6%), при норме не менее 15%,

Норматив текущей ликвидности (Н3) выполнен на 106,9% (2010 год -131,1%), при норме не менее 50%,

Норматив долгосрочной ликвидности (Н4) выполнен на 66,2% (2010 год -64,1%), при норме не более 120%.
Рыночный риск.
Банк подвержен рыночному риску, который является риском того, что справедливая стоимость будущих потоков денежных средств, связанных с финансовым инструментом, будет меняться из-за изменения рыночных цен. Банк подвержен трем типам рыночного риска: валютному риску,  процентному риску и фондовому риску. 

Валютный риск возникает в тех случаях, когда имеющиеся  активы, выраженные в одной иностранной валюте, больше или меньше по величине имеющихся  обязательств, выраженных в той же валюте.  

Мерой подверженности Банка валютному риску является величина открытой валютной позиции, максимальное значение которой регулируется Банком России и установлено не более 20% от капитала Банка суммарно во всех валютах, и не более 10% отдельно в каждой валюте, включая балансирующую позицию в рублях. Банк снижает свою подверженность валютному риску, стремясь поддерживать размеры ОВП с большими запасами по нормативам. Контроль за величиной ОВП Банка осуществляется на ежедневной основе. Основные открытые валютные позиции сосредоточены в долларах США и евро. 
Политика Банка по управлению валютным риском рассматривается и утверждается Правлением Банка. Комитет по управлению активами и пассивами Банка устанавливает лимиты в отношении уровня принимаемого риска в разрезе валют и в целом, как на конец каждого дня, так и в пределах одного дня, и контролирует их на ежедневной основе.
По итогам 2011 года валютный риск против прошлого года снизился на 27,1% и составил  15399 тыс.руб.(2010 год-21122 тыс.руб.), что произошло по причине снижения рисковых операций в валюте, по сравнению с прошлым годом они снизились на 30,7%.
Процентный риск, включает в себя риск неблагоприятного изменения текущей (справедливой стоимости финансового инструмента), связанного как с рыночными колебаниями процентных ставок, так и риск под влиянием факторов, связанных с эмитентом ценных бумаг. В портфеле Банка, находятся облигации Министерства Финансов Российской Федерации, номинированные как в рублях, так и в валюте,  облигации субъектов Российской Федерации и корпоративные облигации.  Портфель ценных бумаг, который подвержен процентному риску составляет  971134 тыс.руб. (в 2010 году -720604 тыс.руб). Это ликвидные бумаги, из них 99,9% входят в Ломбардный список Банка России.
По итогам 2011 года процентный риск по данному портфелю вырос до 228640 тыс.руб. (2010 год -110170 тыс.руб.) или на 107,5%, в связи с ростом вложений в данный вид ценных бумаг
Банк  подвержен фондовому риску, а именно риску изменения цены по акциям эмитентов  ОАО ”Газпром” и ОАО”Сбербанка”, которые находятся в портфеле Банка в сумме 64893 тыс.руб.(в 2010 году -69732 тыс.руб.). На конец 2011 года фондовый риск по ним снизился до 77070 тыс.руб. (2010 год -83470 тыс.руб.) или на 7,7%.

Банк не работает с высоко рисковыми инструментами, действующая система внутренних лимитов на контрагентов и ценные бумаги позволяет оперативно реагировать на проявления недобросовестности или ухудшения финансового состояния контрагентов, путем снижения или закрытием лимитов, поэтому фондовый риск минимален.
В целом по итогам 2011 года рыночный риск составил по Банку 321125 тыс.руб.(2010 год- 214766 тыс.руб), увеличившись к прошлому году на 49,5%.
Страновой риск.
Страновой риск  – риск возникновения у кредитной организации убытков в результате неисполнения иностранными контрагентами (юридическими, физическими лицами) обязательств из-за экономических, политических, социальных изменений.

В отношении управления страновым риском политика Банка строится на принципе избежания  риска, что предусматривает тщательный отбор контрагентов из числа нерезидентов на основании информации о страновых оценках стран по классификации Экспортных Кредитных Агентств, участвующих в соглашении стран- членов Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР )“Об основных принципах предоставления и использования экспортных кредитов, имеющих официальную поддержку” (далее- страновые оценки).
В настоящее время контрагентом Банка является один банк OPEN JOINT STOCK COMPANY “RAIFFEISEN BANK AVAL” (Украина), со страновой оценкой “7”.
Страновая концентрация активов и обязательств в разрезе статей  баланса Банка представлена следующими данными: тыс.руб.



2011 год



2010 год



Россия
СНГ
Развитые
Россия

СНГ
Развитые




Страны




страны

Активы всего, в т.ч.
4847696
   172
63907

4608667

204
0
1.Средства в кредитных

Организациях

60685
172
0

55277

204
0
2.Чистые вложения в ценные 

Бумаги, имеющиеся в наличии

Для продажи

887737

63907

0

0
0
Пассивы всего, в т.ч
4032880
  16193
321747

3803847

9971
289626
3.Вклады физических

Лиц


1872307
  15307
321747

1739813

9861
289626
4.Прочие обязатель-

Ства


3359
886
0

42370

110
0
Как видно из приведенных данных Банк не имеет ссудной задолженности по нерезидентам. Большая часть активов и обязательств баланса Банка относится к странам, имеющих страновые оценки от “0 до 1” Учитывая несущественные масштабы проводимых операций, а также тщательный отбор контрагентов-нерезидентов по проводимым операциям, страновой риск оценивается Банком как незначительный.

Особое внимание банком уделяется управлению функциональными рисками. К функциональным рискам относится группа рисков, обусловленных деятельностью самого Банка. Наиболее важными из них являются: правовой риск, операционный риск, стратегический риск и  риск потери деловой репутации.

Правовой риск.

Правовой риск рассматривается как риск изменений в законодательстве, способных повлиять на стабильность банковской системы, снизить ее доходность путем внесения каких-либо ограничений по видам операций, затруднить мониторинг операций или ужесточить требования к процедурам и регламенту операций, что может повлечь за собой незапланированные расходы Банка. Так  как этот риск может появиться в силу двусмысленности и неапробированности законов или правил, регламентирующих определенные виды деятельности банка или его клиентов, основные усилия по минимизации данного риска банк направляет на повышение юридической и профессиональной грамотности сотрудников банка, а также применение наиболее апробированных программных систем в области банковского законодательства. Управление правовым риском, в рамках системы  внутреннего контроля,  включает в себя:

- проверки на предмет соблюдения норм, осуществляемых соответствующим должностным лицом, 

- использование процедур, предусмотренных в Законе о тайне банковских операций, касающихся разглашения информации о крупных сделках с наличными средствами, о переводах значительных сумм средств, исключений в отношении отдельных клиентов, состоящих на расчетно-кассовом обслуживании, 

- информации об открытии счетов и подтверждении личности или сферы деятельности клиента, проверки рекламных объявлений и информации об условиях депозитно-ссудных операций  и др.
Внутренний аудит, являющийся важным инструментом качественного управления рисками, рассматривается как независимая экспертная деятельность внутри Банка с целью проверки и оценки выполнения обязанностей и эффективности организационной системы. С целью обеспечения на практике независимости аудитора от контроля и непосредственного влияния руководителей и сотрудников проверяемых подразделений Банка, аудитор имеет полномочия и обязанности предоставлять отчеты о проверке на высший уровень управления – Председателю Правления Банка.
Объектами внутреннего аудита являются: соответствие банковской документации действующему законодательству, нормативным документам и внутренним процедурам, ведение бухгалтерского учета, налогообложение, состояние имущества, финансовая устойчивость и платежеспособность Банка.
Юридический отдел Банка осуществляет регулярный мониторинг как утвержденных законодательных изменений, так и планируемых, что дает возможность заблаговременно привести стратегии развития, банковские продукты, операционную деятельность и программное обеспечение банка в полное соответствие законодательству, что сводит эффект неожиданности к нулю.
В банке разработано положение “Об организации управления правовым риском”, направленное на обеспечение максимальной сохранности активов и капитала на основе уменьшения (исключения) возможных убытков, в том числе в виде выплат денежных средств на основании постановлений (решений) судов, которые могут привести к неожиданным потерям.
Операционный риск.
Операционный риск – это риск потери части доходов  или капитала в связи с проблемами при предоставлении продукта или услуги. Последствия данного риска это ошибки в счетах клиентов, неточности в управленческих информационных системах и др. Управление данным риском осуществляется банком в рамках системы внутреннего контроля, направленного, прежде всего, на проверку соблюдения сотрудниками банка установленных правил учета, документооборота и разграничения ответственности. Управление операционным риском включает в себя систему защиты доступа клиентов к финансовым услугам, всесторонний  план действий на случай непредвиденных обстоятельств, возникающих в процессе электронной обработки данных, систему контроля за бизнес-процессами и их соответствием требованиям безопасности. 
Минимизация рисков персонала – это вопрос и общего отношения руководства к риск-менеджменту. Политика по управлению рисками согласована со всеми подразделениями Банка, каждое подразделение отвечает за свои риски. В банке выстроена и успешно работает система сбора информации о потерях, о повседневных проблемах в каждом подразделении.
Положением Банка России №346-П от 3 ноября 2009 года с 1 августа 2011 года Банк включает операционный риск в рисковые активы банка в размере 70% от расчетного. На 1 января 2012 года операционный риск в целом по Банку составил 33946,2 тыс.руб.(2010 г 20089,1 тыс.руб.)
В Банке разработано “Положение об организации управления операционным риском”, которое направлено на минимизацию операционного риска, служит для урегулирования конфликтов интересов, обеспечивает соблюдение действующего законодательства сотрудниками банка и направлено на обеспечение надлежащего уровня надежности деятельности Банка.
Стратегический риск. 
Стратегический риск представляет собой риск возникновения убытков у Банка, вследствие так называемой системной неопределенности, складывающейся из совокупного результата динамики общественно-политических, экономических, научных и других факторов, и характеризует вероятность принятия Банком стратегии своего поведения на рынке, неадекватной складывающимся на нем тенденциям. 
Для снижения стратегического риска банком осуществляется мониторинг и анализ всех возникающих в обществе тенденций, своевременное обсуждение на Совете директоров банка системообразующих (системоизменяющих) событий  и  выработка адекватной реакции на них, а также стратегическое планирование своей деятельности.
Стратегическое развитие Банка производится в соответствии с утвержденным Советом Директоров Банка “Бизнес планом на период 2011-2013года”. В целях минимизации стратегического риска Банк использует следующие основные методы:
- фиксирует во внутренних документах Банка, в том числе и в уставе разграничение полномочий органов управления по принятию решении;

- контролирует обязательность исполнения принятых вышестоящим органом решений  нижестоящими подразделениями и служащими Банка;  

- стандартизирует основные банковские операции и сделки;

- устанавливает внутренний порядок согласования изменений во внутренних документах и процедурах, касающихся принятия решений;

- осуществляет анализ влияния факторов стратегического риска (как в совокупности, так и в разрезе их классификации) на показатели деятельности Банка в целом;

- производит мониторинг изменений законодательства Российской Федерации и действующих нормативных актов с целью выявления и предотвращения стратегического риска на постоянной основе;

- производит мониторинг рынка банковских услуг с целью выявления вероятных новых направлений деятельности Банка и постановки новых стратегических задач;

- производит мониторинг ресурсов, в том числе финансовых, материально-технических, людских для реализации стратегических задач Банка;

- стимулирует служащих Банка в зависимости от влияния их деятельности на уровень стратегического риска;

- обеспечивает постоянное повышение квалификации сотрудников Банка с целью выявления и предотвращения стратегического риска;

- обеспечивает постоянный доступ максимального количества служащих Банка к актуальной информации по законодательству, внутренним документам Банка.

В настоящий момент банк имеет стабильную клиентскую базу, а предлагаемый банком комплекс продуктов и услуг пользуется спросом клиентов и конкурентен на рынке банковских услуг. Банк имеет опыт адекватной оценки рынка банковских услуг и позиционирования на нем. При выборе продуктов для продвижения на банковский рынок производится предварительная оценка их стоимости и окупаемости.

Риск потери деловой репутации (репутационный риск).

Риски потери репутации Банка возникают из-за операционных сбоев, неспособности действовать в соответствии с определенными законами и инструкциями либо другими источниками права, а также при подозрении в связях с криминальными структурами или в легализации доходов, полученных преступным путем.
Угроза потери репутации особенно разрушительна для банков, поскольку природа их бизнеса требует поддержания доверия кредиторов, вкладчиков и рынка в целом. Репутационный риск может спровоцировать возникновение убытков в результате уменьшения числа клиентов (контрагентов) вследствие формирования в обществе негативного представления о финансовой устойчивости Банка, качестве оказываемых ею услуг или характере деятельности в целом.

Универсальность Банка, диверсифицированность его деятельности,  высокие показатели норматива достаточности капитала, хорошее качество структуры баланса – все это является гарантом его устойчивости к отраслевым рискам. Вместе с тем, сохраняется риск конкуренции, связанный с активизацией деятельности многих российских крупных банков в регионе. Это риск, связанный с активизацией крупных банков на розничном рынке, и риск сокращения клиентской базы, обусловленный возможностью перехода части клиентов на обслуживание в другие банки. В целях сохранения и упрочения своих позиций Банк совершенствует и расширяет спектр своих услуг, приближая их качество к мировым стандартам, открывает дополнительные офисы и операционные кассы для приближения мест оказания услуг к потенциальным клиентам. Банк сохраняет консервативную политику отбора заемщиков, что позволяет минимизировать влияния возможного кризиса “плохих” заемщиков на кредитный портфель и портфель долговых обязательств, проводит осторожную политику розничного кредитования. Для сохранения и улучшения существующих позиций в Банке разработана стратегия на ближайшие 3 года, включающая в себя  развитие, как традиционного банковского бизнеса, так и новых направлений инвестиционно - финансовой деятельности.

В банке  разработано положение «Об организации управления риском потери деловой репутации» с целью снижения возможных убытков, сохранения и поддержания деловой репутации банка перед клиентами, контрагентами, акционерами, участниками финансовых рынков, органами государственной власти.
В Банке также разработано “Положение о системе оценки рисков и организации системы контроля и управления рисками”, которое направлено на минимизацию рисков, служит для урегулирования конфликтов интересов, обеспечивает соблюдение действующего законодательства сотрудниками банка, направлено на обеспечение надлежащего уровня надежности деятельности Банка. 

В данных Положениях определены цели, задачи, методы выявления,  оценки, мониторинга, контроля,  информационное обеспечение и распределение полномочий, регламентирующих работу в области управления рисками. Кроме того, в рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование системы корпоративного управления, в Банке разработаны и утверждены в июне 2008 года: “Кодекс корпоративного поведения”, “Положение о деловой этике поведения”, “Положение об информационной политике” и “Положение о предотвращении и урегулировании конфликтов интересов”.
Операции со связанными сторонами.

В ходе своей обычной деятельности Банк проводит операции со своими  акционерами, с ключевым управленческим аппаратом и другими связанными сторонами. Эти операции включали осуществление расчетов, предоставление кредитов, привлечение депозитов, приобретение собственных векселей Банка. Данные операции осуществлялись по рыночным ставкам. Ниже указаны остатки на конец года по операциям со связанными  сторонами:



2011 год
Средняя
2010год

Средняя




Тыс.руб
% ставка
тыс.руб.
%ставка
Активы

Кредиты, выданные всего, в т.ч.

1.Предприятиям


9900

18%

30547

18%
(Резервы под обесценение)
(2079)



(6415)
2.Управленческому персоналу
3540

13,5%

2620

13,5%
(Резервы под обесценение)
(53)



(37)
Итого



11308



26715
Обязательства

Депозиты физических лиц
42639

8,5%

45487

9,5%
Выпущенные векселя

0



22900

3,5

По состоянию на 1 января 2012 года Банк не имеет субординированных займов от связанных сторон.

В отчете о прибылях и убытках за 2011 год, были отражены, следующие суммы со связанными сторонами:
Доходы:

- проценты полученные –4727 тыс.руб. (2010 год -3054 тыс.руб.),

- доходы за РКО – 6 тыс.руб.   (2010 год -0,3 тыс.руб.).,
Расходы:

- проценты уплаченные за депозиты физлиц– 1815 тыс.руб. (2010 год – 1525 тыс.руб.),

- проценты уплаченные по выпущенным векселям –202 тыс.руб. (2010 год -342),

- другие расходы (плата за аренду) -20914 тыс.руб. (2010 год -21151 тыс.руб.).
Банк в 2011 году проводил  сделки со связанными сторонами по покупке ими выпущенных векселей банка,  в совершении которой имелась заинтересованность. Решение об одобрении  сделки было принято Советом Директоров банка.
Деятельность Совета Директоров в отчетном году строилась в соответствии с утвержденным планом работы.

В течение 2011 года было проведено 9 заседаний, на которых рассмотрены и нашли решение многие важные вопросы, необходимые для обеспечения деятельности Банка и его дальнейшего развития. Всего в отчетном году Советом Директоров было рассмотрено 47 вопросов.

В 2011 году  изменений в руководящем составе Банка не произошло. Председателем Правления Банка является Якименко Евгений Петрович.. Информация о составе Совета Директоров и составе исполнительного органа приведена в Приложениях 1,2.
 Списочная численность персонала Банка составляет на 1 января 2012 года 280 человек, из них численность основного управленческого аппарата составляет 27 человек.
Вознаграждение основному управленческому аппарату составило за 2011 год –24832 тыс.руб. (2010 год -19961 тыс.руб.). Уплачено страховых взносов в сумме 3281 тыс.руб. (2010 год -2216 тыс.руб.).
Вознаграждения членов Совета Директоров банка составило в 2011 году –5822 тыс.руб. (2010 год -4696 тыс.руб.). Уплачено страховых взносов в сумме 484 тыс.руб. (2010 год -414 тыс.руб.).

Изменений в условиях выплаты вознаграждений основному управленческому аппарату в 2011 году не произошло. Основным условием для выплаты вознаграждений (по итогам квартала, года), по  прежнему, являлась прибыльная деятельность Банка.

По итогам 2011 года и предшествующие года Банк не объявлял и не выплачивал дивиденды.

АКБ”Северный Народный Банк” (ОАО) не имеет конвертируемых ценных бумаг, в связи с чем   величина разводненной прибыли (убытка) на акцию не рассчитывается . Базовая прибыль  на акцию по итогам 2011 года составила 12,5 руб. (2010 год-5,3 руб.).
Расчет базовой прибыли на акцию сделан, согласно Приказа Министерства Финансов РФ №29-Н от 21 марта 2000 года:

- Чистая прибыль Банка за 2011 год



51324000 руб.

- Средневзвешенное количество обыкновенных

акций, находящихся в обращении в течение 2009 года

4100000 штук

 - Базовая прибыль на акцию (51324000:4100000)


12,5 руб.

Перспективы работы банка в 2012 году.

Результаты деятельности Банка за 2011 год подтверждают правильность выбранной стратегии Банка в области развития новых направлений банковского бизнеса, повышения качества и конкурентоспособности предоставляемых продуктов и услуг, а также совершенствования внутренней политики управления ресурсами Банка.
В соответствии с рейтингами, публикуемыми специализированными изданиями Банк продолжает удерживать свои позиции, стабильно входя в 400-ку  крупнейших российских кредитно-финансовых учреждений. Так, в рейтинге российских банков, проводимых изданием “Росбизнесконсалтинг”, по величине чистых активов на 1 января 2012 года АКБ”Северный Народный Банк” занял 350 место(в 2010 году -326 место ), по ликвидным активам 246 место(в 2010 году -195 место), по кредитному портфелю 427 место (в 2010 году -428 место), по вложениям в ценные бумаги 182 место (в 2010 году -215 место), по депозитам физических лиц 274 место (в 2010 году -295 место), по прибыльности 316 место. 

В  условиях сохранения угрозы финансовой стабильности в российском банковском секторе, стратегической задачей АКБ”Северный Народный Банк” на 2012 год является сохранение достигнутых позиций банка на рынке банковских услуг Республики Коми, в том числе на розничном рынке, обеспечение его финансовой надежности и устойчивости.
Стратегия банка на 2012 год будет направлена на дальнейшее увеличение капитала банка, расширения количества и объемов проводимых операций. 
Основным источником увеличения собственных средств (капитала)  по – прежнему будет являться, чистая прибыль Банка. За счет данного источника Банк в 2012 году планирует увеличить собственный капитал  – на 43,8 млн. (8,1%). Финансовым планом Банка на 2012 год запланировано получение балансовой прибыли в размере 54,7 млн.руб.  
Кроме этого в 2012 году планируется на 20 млн.руб. увеличить уставный капитал Банка. В результате за счет указанных источников, собственный капитал Банка увеличится на 63,8 млн.руб. или на 11,8%. 

На момент подготовки и составления настоящей финансовой отчетности не произошло, каких либо событий, имеющих отношение к операциям, отраженным в данной отчетности и существенно влияющего на финансовое состояние, состояние активов и обязательств Банка.
Принципы и методы оценки и учета отдельных статей баланса в отчетном году. 
Данные годового отчета за 2011 год отражают фактическое наличие имущества, обязательств и требований Банка по состоянию на 1 января 2012 года.

По состоянию на 1 января 2012 года произведена сверка остатков по  счетам клиентов. На момент составления годового отчета не получены подтверждения остатков от 2119  клиентов, 865 из них имеют нулевые остатки. Их удельный вес в общем количестве открытых в банке счетов составил 2,2%. Удельный вес остатка средств, числящихся  на счетах клиентов, по которым в банке не получены подтверждения, в общем объеме таких средств составляет  0,4%.

Подтверждения не получены от клиентов, которые на данный момент не ведут операции по расчетным счетам. В их адрес  подтверждения   разосланы заказной почтой.

На 1 января 2012 года остаток на счете 47416 “Суммы, поступившие на корсчет до выяснения”  составил 234 тыс.руб., по причине неверно указанные реквизиты, из них в сумме 52 тыс.руб. поступили 27декабря 2011 г,  в сумме 182 тыс.руб. – 30 декабря 2011 г. 
По состоянию на 1 декабря 2011 года проведена инвентаризация денежных средств и ценностей, основных средств, арендованного имущества, нематериальных активов, материальных запасов, расчетов по требованиям и обязательствам по банковским операциям и сделкам, по требованиям и обязательствам по срочным сделкам, расчетов с дебиторами и кредиторами.  По результатам инвентаризации составлены инвентаризационные описи. Расхождений фактического наличия основных средств, ТМЦ, арендованного имущества с данными бухгалтерского учета не установлено. Проанализирована дебиторско-кредиторская задолженность. Составлена ведомость остатков по балансовым счетам 603 “Расчеты с дебиторами и кредиторами”. Остатки, переходящие на 1 января 2012 года сверены с поставщиками и подрядчиками и оформлены двухсторонними актами.

В результате инвентаризации денежных средств, учитываемых на балансовых и внебалансовых счетах, расхождений не установлено. Обязательств и требований по срочным сделкам, учитываемых на счетах раздела “Г” Плана счетов по состоянию на 1 декабря 2011 года нет.

По состоянию на 1 января 2012 года проведена ревизия кассы, расхождений нет. Результаты ревизии оформлены актами.
На основании выписок, полученных от структурных подразделений Банка России, осуществлена сверка остатков на корреспондентских счетах, накопительных счетах, счетах по учету обязательных резервов (балансовых) и расчетов по обязательным резервам (внебалансовых), счетах по учету депозитов и иных размещенных средств в Банке России.  Расхождений нет.

С целью недопущения учета на счете №607 “Вложения в сооружение (строительство), создание (изготовление) и приобретение основных средств и нематериальных активов” объектов основных средств, фактически введенных в эксплуатацию, проведен анализ капитальных вложений. Таких объектов не выявлено.

Осуществлена сверка взаиморасчетов между филиалами Банка, между филиалами и Головным офисом. Расхождений сумм остатков на соответствующих счетах по учету расчетов с филиалами нет.
Сведения о длительности дебиторской и кредиторской  задолженности прилагаются.

Бухгалтерский учет в Банке ведется в соответствии с требованиями  законодательства Российской Федерации и нормативных актов Банка России.


В Банке разработана и утверждена Учетная политика, которая основана на  следующих  принципах бухгалтерского учета:
· Непрерывность деятельности, предполагающая, что Банк будет продолжать свою деятельность в обозримом будущем, и у него отсутствуют намерения и необходимость ликвидации, существенного сокращения деятельности или осуществления операций на невыгодных условиях,
· Последовательность применения учетной политики, предусматривающая, что выбранная Банком Учетная политика будет применяться последовательно от одного отчетного года к другому. Изменения в учетной политике возможны при его реорганизации, смене собственников, изменений в законодательстве Российской Федерации или в системе нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации, а также в случае разработки Банком новых способов ведения бухгалтерского учета или существенного изменения условий его деятельности,
· Операции в бухгалтерском учете отражаются в соответствии с их экономической сущностью, а не юридической формой в день их совершения (поступления документов), если иное не предусмотрено нормативными актами Банка России и Учетной политикой,

· Отражение доходов и расходов по счетам бухгалтерского учета производится в Банке по методу “начисления”. Финансовые результаты операций (доходы и расходы) отражаются в бухгалтерском учете по факту их совершения. Доходы и расходы отражаются в том периоде, к которому они относятся. Получение доходов по ссудам, активам (требованиям), отнесенным кредитной организацией к 1,2 или 3 категориям качества, признается определенным (вероятность получения доходов является безусловной и (или) высокой).
Реализация Учетной политики Банка строится на соблюдении следующих критериев:

· Преемственность, то есть остатки на балансовых и внебалансовых счетах на начало текущего отчетного периода должны соответствовать остаткам на конец предшествующего периода,

· Полнота и своевременность отражения в бухгалтерском учете всех фактов хозяйственной деятельности,

· Осмотрительность, то есть большая готовность к учету потерь (расходов) и пассивов, чем возможных доходов и активов при недопущении создания скрытых резервов,

· Приоритет содержания над формой, то есть, отражение, в бухгалтерском учете фактов хозяйственной деятельности исходя не только из правовой нормы, но и из экономического содержания фактов и условий хозяйствования,

· Непротиворечивость, то есть тождество данных аналитического учета оборотам и остаткам по счетам синтетического учета на первое число каждого месяца,
· Рациональность, то есть рациональное и экономное ведение бухгалтерского учета, исходя из условий хозяйственной деятельности и величины Банка,

· Открытость, то есть отчеты должны достоверно отражать операции Банка, быть понятными информированному пользователю и избегать двусмысленности в отражении позиции Банка.


Годовая отчетность составлена на основании имеющихся сводных данных бухгалтерского учета, с включением данных по Головному офису и 3 филиалам, расположенных в гг. Ухта, Москва, Усинск.


 При составлении годовой отчетности использовались следующие основные положения Учетной политики Банка, которые последовательно применялись на протяжении отчетного периода:


Годовой отчет составляется в валюте Российской Федерации – рублях.


Все активы и обязательства в иностранной валюте отражаются в рублях по официальному курсу соответствующей иностранной валюты по отношению к рублю, установленному Банком России на отчетную дату, то есть на 31 декабря.

Учет доходов и расходов текущего года ведется в Головном банке и филиалах с нарастающим итогом с начала года с отражением на балансовом счете №706 “Финансовый результат текущего года”. Финансовый результат деятельности Банка в течение отчетного года определяется путем составления “Отчета о прибылях и убытках”. 

В первый рабочий день нового года после составления бухгалтерского баланса остатки счетов по учету доходов и расходов текущего года в Головном банке и филиалах  переносятся на соответствующие балансовые счета №707”Финансовый результат прошлого года”.
Отнесение ценностей к основным средствам, нематериальным активам, хозяйственным материалам, затратам производств, производится в зависимости от их использования, технических характеристик, стоимости в соответствии с действующим законодательством и Планом счетов.

Основные средства учитываются на счетах по их учету в первоначальной оценке. Лимит стоимости предметов для принятия к бухгалтерскому учету в составе основных средств составляет более 20 тыс.руб. и сроком полезного использования свыше 12 месяцев. Предметы, стоимостью ниже установленного лимита, независимо от срока службы, учитываются в составе материальных запасов. Стоимость основных средств погашается путем начисления износа  и списания этой суммы на расходы Банка или на расходы, увеличивающие налогооблагаемую базу по налогу на прибыль. Амортизация основных средств, производится ежемесячно линейным способом. 

Срок эксплуатации каждого объекта устанавливается при вводе объекта в эксплуатацию на основании “Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы”, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 1 января 2002 года № 1 и указывается в акте ввода в эксплуатацию.

Начисление амортизации по приобретенным объектам, ранее бывшим в эксплуатации, определяется по норме амортизации этого имущества с учетом срока полезного использования, уменьшенного на количество лет (месяцев) эксплуатации данного имущества предыдущими собственниками.
                К нематериальным активам (НМА) относятся приобретенные или созданные Банком результаты интеллектуальной деятельности, исключительные права на них и иные объекты интеллектуальной собственности (исключительные права на них),  используемые для выполнения работ, услуг или для управленческих нужд в течение более 12 месяцев и приносящие доход. Отнесение объектов интеллектуальной собственности к нематериальным активам осуществляется в соответствии с действующими нормативными документами Минфина РФ, МНС РФ и ЦБ РФ.

Нематериальные активы учитываются в первоначальной оценке, которая определяется  аналогично определению стоимости основных средств (подраздел «Основные средства» настоящей Учетной политики). Стоимость НМА, созданных банком, определяется  как сумма фактических затрат на их создание (п.4.5. Приложения 10 Положения Банка России N302-П).  

По мере создания или поступления нематериальных активов в Банк и окончания  работ по доведению их до состояния, в котором они пригодны к использованию, нематериальные активы зачисляются на основании акта приемки в состав нематериальных активов.
Стоимость НМА погашается путем начисления амортизации и  списания этой суммы на расходы Банка. Начисление амортизации производится ежемесячно исходя из первоначальной стоимости и срока полезного использования, срока действия исключительного права, патента. Срок полезного использования определяется в соответствии с договорами на приобретение НМА, либо, в случае отсутствия указания срока в договоре, – в соответствии со сроками, утвержденными Банком. 

В течение отчетного года начисление амортизационных отчислений по объектам нематериальных активов производится ежемесячно линейным методом.

Под первоначальным признанием ценной бумаги понимается отражение ценной бумаги на счетах баланса в связи с приобретением на нее права собственности.

Под прекращением признания ценной бумаги понимается списание ценной бумаги с учета на счетах баланса в результате выбытия (реализации) в связи с утратой прав на ценную бумагу, погашением ценной бумаги либо невозможностью реализации прав, закрепленных ценной бумагой.

Приобретение (передача) прав собственности на ценные бумаги по операциям, совершаемым на условиях срочности, возвратности и платности (далее - операции, совершаемые на возвратной основе), может не являться основанием для первоначального признания (прекращения признания) ценных бумаг, если это не влечет перехода всех рисков и выгод (либо их значительной части), связанных с владением переданной ценной бумаги.  

К рискам, связанным с владением ценными бумагами, относятся: риск изменения цены, риск неплатежеспособности должника, риск ликвидности и др. 

Выгодами от владения ценной бумагой являются: способность ценной бумаги приносить Банку экономические выгоды (доход) в будущем в форме процентов, дивидендов либо прироста ее стоимости (в виде разницы между ценой продажи (погашения) ценной бумаги и ее покупной стоимостью, в результате обмена ценной бумаги, использования при погашении обязательств Банка, увеличения текущей рыночной стоимости и т.п.). 

При получении ценных бумаг по операциям, совершаемым на возвратной основе, первоначальное признание ценных бумаг осуществляется в случае, если все (практически все) риски и выгоды были получены Банком. Если все (практически все) риски и выгоды не переходят к Банку, ценные бумаги считаются полученными без первоначального признания.

При совершении сделок с финансовыми инструментами подразделениями банка, в обязанности которых входит проведение операций с ценными бумагами производится процедура их первоначального признания. При первоначальном признании  ценных бумаг (далее ЦБ) оценивается содержание сделки на предмет появления прав владения, распоряжения и пользования ЦБ; оценка возможности получения информации о справедливой стоимости ЦБ; цель приобретения и сроки получения доходов по данным ЦБ. Оценка финансового состояния эмитента ЦБ и определение риска вложений в ЦБ производится в соответствии с Положением «О порядке формирования резервов по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности».

По представлению подразделений, в обязанности которых  входит проведение операций с ценными бумагами, комитет по активам и пассивам принимает окончательное решение об отнесении ЦБ к соответствующей категории качества, о методе определения текущей (справедливой) стоимости ЦБ, оценивает стоимость ЦБ.

 Текущей (справедливой) стоимостью ценной бумаги (ТСС) признается сумма, за которую ценную бумагу можно реализовать при совершении сделки между хорошо осведомленными, желающими совершить такую сделку и независимыми друг от друга сторонами.

Основой для определения ТСС являются ценовые котировки на активном рынке.
При отсутствии информации на активном рынке ТСС ценной бумаги считается стоимость последнего приобретения Банком этой ценной бумаги, с учетом накопленного купонного дохода (при его наличии), рассчитанного на день переоценки.

Если со времени последней сделки существенно изменились экономические условия и отсутствует необходимая информация на активном рынке, то соответствующее изменение ТСС оцениваемой ценной бумаги определяется путем профессионального мотивированного суждения ответственного сотрудника.

В целях использования принципа осторожности при расчете нормативов справедливой стоимостью ценной бумаги принимается средневзвешенная цена.

  Определенность получения дохода по ценным бумагам устанавливается в соответствии с категорией качества эмитента ценных бумаг. Категория качества эмитента определяется в соответствии с Положением «О порядке формирования резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности», утвержденным Председателем правления Банка.  В случае отнесения эмитента к 1, 2 и 3 категориям качества получение дохода по ценным бумагам данного эмитента признается определенным. Если эмитент отнесен к 4 и 5 категориям качества, то получение дохода по ценным бумагам таких эмитентов признается неопределенным.

Существенными  принимаются расходы, достигающие 1% и более от суммы, уплачиваемой в соответствии с договором продавцу.

Все ценные бумаги "оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток", а также ценные бумаги "имеющиеся в наличии для продажи", текущая (справедливая) стоимость которых может быть надежно определена, ежедневно оцениваются (переоцениваются) по текущей (справедливой) стоимости.

 Порядок ведения аналитического учета на счетах по учету вложений в ценные бумаги следующий:

- по эмиссионным ценным бумагам и ценным бумагам, имеющим международный идентификационный код ценной бумаги (ISIN), аналитический учет производится в разрезе выпусков ценных бумаг.

- по ценным бумагам, не относящимся к эмиссионным, либо ценным бумагам, не имеющим международного идентификационного кода ценной бумаги (ISIN), аналитический учет производится по каждой ценной бумаге или партии ценных бумаг

 Под методом оценки стоимости выбывающих (реализованных) ценных бумаг понимается порядок списания с балансовых счетов второго порядка ценных бумаг одного выпуска либо ценных бумаг, имеющих один международный идентификационный код ценной бумаги (ISIN), при их выбытии (реализации), определяемый по средней стоимости ценных бумаг.

Под способом оценки по средней стоимости понимается осуществление списания ценных бумаг одного выпуска вне зависимости от очередности их зачисления на соответствующий балансовый счет второго порядка. При применении данного способа вложения в ценные бумаги одного выпуска относятся на все ценные бумаги данного выпуска, числящиеся на соответствующем балансовом счете второго порядка, и при их выбытии (реализации) стоимость списывается пропорционально количеству выбывающих (реализованных) ценных бумаг.

При выбытии (реализации) части ценных бумаг одного выпуска, приобретенных партией, на стоимость выбывающих (реализуемых) ценных бумаг списываются вложения в выбывшие (реализованные) ценные бумаги этой партии пропорционально их количеству.

 Бухгалтерский учет начисленного процентного (купонного) дохода (далее - ПКД) ведется на отдельном (отдельных) лицевом (лицевых) счете (счетах) "ПКД начисленный", открываемых на соответствующих балансовых счетах второго порядка с кодом валюты, в которой выплачиваются проценты (погашается купон).  В последний рабочий день месяца, отражению в бухгалтерском учете подлежит весь ПКД, начисленный за истекший месяц, либо за период с даты приобретения или с даты начала очередного процентного (купонного) периода (в том числе за оставшиеся нерабочие дни, если последний рабочий день месяца не совпадает с его окончанием).

При выбытии (реализации) долговых обязательств в бухгалтерском учете подлежит отражению ПКД, начисленный за период с указанных выше дат по дату выбытия (реализации) включительно. 
Банк создает резервы на возможные потери по ссудной и приравненной к ней задолженности, а также под прочие активы в порядке, определенном Инструкциями Банка России N 254-П от 26.03.2004 г “ О порядке формирования кредитными организациями  резервов на возможные потери по ссудам, по ссудной и приравненной к ней задолженности” и N 283 – П от 20 марта 2006 года “О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери”. Создание резервов относится на расходы Банка, восстановление резервов на доходы Банка.

Банк формирует резервы по требованиям по получению процентных доходов по кредитным требованиям . 

В соответствии с Положением Центрального банка РФ от 29.03.2004 г №255-П, Банк производит отчисление в обязательные резервы, депонируемые в расчетно-кассовом центре Банка России по месту нахождения Головного банка. Бухгалтерский учет средств, перечисленных в обязательные резервы производится на балансе Головного банка, согласно произведенных расчетов. Регулирование фонда между филиалами и Головным банком производится денежными средствами через корреспондентские счета.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона № 177-ФЗ от 23.12.2003 г. "О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации" банк уплачивает страховые взносы в фонд обязательного страхования вкладов и ведет учет обязательств перед вкладчиками для формирования реестра обязательств банка перед вкладчиками по форме, установленной Банком России на любой день. Расчетным периодом для уплаты страховых взносов является календарный квартал года.

Расчетная база для исчисления страховых взносов определяется как средняя хронологическая за расчетный период ежедневных балансовых остатков на счетах по учету вкладов, за исключением денежных средств, которые не подлежат страхованию в соответствии с частью 2 статьи 5 Федерального закона.

Перечень балансовых счетов, используемых при расчете страховых взносов, устанавливается нормативным актом Банка России, определяющим форму отчетности № 0409345 "Данные о ежедневных остатках подлежащих резервированию денежных средств физических лиц, размещенных во вклады" в соответствии с Указанием Банка России № 1481-У от 27.07.2004 г.

Остатки средств на счетах по учету вкладов на нерабочие (выходные и праздничные) дни, а также следующий за ними рабочий день, включаются в расчет страховых взносов в размерах, равных остаткам на этих счетах за последний  рабочий день. 

Расчет страховых взносов осуществляется головным банком в целом и по каждому филиалу в отдельности и доводится директору филиала вместе с распоряжением о перечислении страхового взноса на накопительный счет в головном банке № 60311810171170000490 с отнесением затрат на расходы банка по символу 26410.

Банк осуществляет платежи в Государственный Пенсионный Фонд Российской Федерации, Фонд Обязательного Медицинского страхования, Фонд социального страхования. Данные расходы отражаются в момент их возникновения в соответствии с принципом начислений.


 Налог на прибыль за отчетный год рассчитывается, исходя из размера налогооблагаемой прибыли  и ставки налога в размере 20%, утвержденной на отчетный год.
 Критериями не корректирующих событий , после отчетной даты, определены:

принятие решения о реорганизации кредитной организации или начало реализации принятого решения;

приобретение или выбытие дочерней (зависимой) организации;

принятие решения об эмиссии акций (увеличении размеров паев) и иных ценных бумаг;

существенное снижение рыночной стоимости инвестиций;

крупная сделка, связанная с приобретением и (или) выбытием основных средств и финансовых активов;

существенное снижение стоимости основных средств, если это снижение имело место после отчетной даты и не отражено при переоценке основных средств на отчетную дату;

прекращение существенной части основной деятельности кредитной организации, если это нельзя было предвидеть по состоянию на отчетную дату;

принятие решения о выплате дивидендов (распределении чистой прибыли);

существенные сделки с собственными обыкновенными акциями;

изменения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, вступающие в силу после отчетной даты;

принятие существенных договорных или условных обязательств, например, при предоставлении крупных гарантий;

начало судебного разбирательства, проистекающего исключительно из событий, произошедших после отчетной даты;

пожар, авария, стихийное бедствие или другая чрезвычайная ситуация, в результате которой уничтожена значительная часть активов кредитной организации;

непрогнозируемое изменение официальных курсов иностранных валют по отношению к рублю, установленных Банком России, и рыночных котировок финансовых активов после отчетной даты;

действия органов государственной власти.
 Критериями существенности ошибок, являются:

При количественной оценке применяются два критерия существенности.

Существенной признается сумма ошибки, если она искажает показатель соответствующей статьи публикуемой отчетности (форма 806,807) более чем на 5 процентов и составляет не менее 5-и процентов от суммы финансового результата.

Качественная оценка.

Если в результате исправления ошибки (ошибок) смысл баланса, основных отчетных форм не поменялся и не нарушены значения обязательных нормативов деятельности банка, то ошибка может быть признана несущественной, в противном случае она существенна.  

Существенной признается ошибка, которая может повлиять на экономические решения, принимаемые пользователями годовой бухгалтерской отчетности. Существенность может наступить не только в отношении отдельного факта, но и по совокупности двух и более случаев. Поэтому если один какой-то факт можно посчитать несущественным (к примеру, незначительная величина), то несколько таких фактов за один и тот же период в сумме могут быть признаны существенным явлением. В таких случаях необходимо исправлять только последующие ошибки как существенные, не корректируя несущественные.

Существенность ошибки будет определяться руководителем подразделения банка, в котором выявлена ошибка, главным бухгалтером совместно с руководителем в каждом конкретном случае отдельно. Порядок исправления ошибок зависит от периода их выявления, в период составления годового отчета (проводки СПОД) или в период ознакомления с отчетностью акционерами банка до утверждения годовым собранием.

События после отчетной даты проводились и отражались в балансе Головного банка и в балансах филиалов. С учетом событий после отчетной базы балансовая прибыль уменьшилась на 1598 тыс.руб., что составило 2,6%. В основном были проведены расходы, относящиеся к отчетному году.
С учетом  событий после отчетной даты нераспределенная прибыль Банка составила 51324 тыс.руб.(2010 году -21747 тыс.руб.), которая будет распределена после проведения годового собрания акционеров.

Собрание акционеров запланировано на 22 мая  2012 года. 
Изменения, вносимые  в учетную политику Банка на 2012 год. 

1. В учет операций с векселями третьих лиц внесены следующие изменения:

Учтенные векселя других эмитентов учитываются в балансе Банка по цене приобретения на счетах 512-519 в корреспонденции со следующими счетами:

А) корсчетом, счетом кассы или расчетным счетом – на сумму, уплаченную при покупке векселя при прямых расчетах,


Б) при заключении договоров мены и новации.


В случае заключения срочных договоров, независимо от даты начала исполнения договора –в корреспонденции со счетами 47407, 47408 в разрезе контрагентов сделок и финансовых инструментов.


Бухгалтерский учет сумм начисленного процентного дохода по учтенным векселям со сроком платежа “по предъявлению, но не ранее” производится в последний рабочий день каждого календарного месяца, а также в дату “не ранее”/


Аналитический учет ведется по векселям простых и акцептованных векселей.


Учтенные векселя, не оплаченные в срок и опротестованные, также учтенные векселя, не оплаченные в срок и не опротестованные, переносятся на счета учета векселей, не оплаченных в срок. Резерв по просроченным векселям начисляется в размере 100 процентов от цены приобретения векселя.


Учет начисленного процентного дохода и начисленного дисконта ведутся на отдельных лицевых счетах в валюте обязательства.


Хранение учтенных векселей производится в хранилище ценностей Банка. При этом возможно хранение векселей учитываемых на балансе одного подразделения в хранилище ценностей 
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