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- принадлежу / не принадлежу (нужное подчеркнуть) к публичным должностным лицам;

- принадлежу / не принадлежу (нужное подчеркнуть) к членам семей публичных должностных лиц*;

- принадлежу / не принадлежу (нужное подчеркнуть) к ближайшему окружению публичных должностных лиц**;

- имею / не имею (нужное подчеркнуть) деловые отношения с членами семей и ближайшим окружением публичных должностных лиц;

- являюсь / не являюсь (нужное подчеркнуть) представителем публичного должностного лица;

- являюсь / не являюсь (нужное подчеркнуть) представителем члена семьи публичного должностного лица;

- являюсь / не являюсь (нужное подчеркнуть) представителем лица, принадлежащего к ближайшему окружению публичного должностного лица;

- являюсь / не являюсь (нужное подчеркнуть) представителем лица, имеющего деловые отношения с членами семей и ближайшим окружением публичного должностного лица.

(при положительном ответе указать ФИО публичного должностного лица и занимаемую должность (см. стр. 2) 

Примечание. К публичным должностным лицам относятся (ПДЛ):
-  физические лица замещающие (занимаемые):
· государственные должности Российской Федерации;

· должности членов Совета директоров Центрального банка Российской Федерации;

· должности федеральной государственной службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Российской Федерации или Правительством Российской Федерации, должности в Центральном банке Российской Федерации,

· государственных корпорациях и иных организациях, созданных Российской Федерацией на основании федеральных законов, включенные в перечни должностей, определяемые Президентом Российской Федерации.

-  иностранные граждане, занимающие важные государственные посты в иностранных государствах:

· главы государств (в т.ч. правящие королевские династии) или правительств;

· министры, их заместители, помощники, послы;

· высшие правительственные чиновники, высшие военные чиновники;

· должностные лица судебных органов власти, на решения которых не подается апелляция, прокурор и его заместители;

· члены законодательного органа руководители политических партий;

· руководители государственных корпораций.

- физические лица, являющиеся должностными лицами (члены старшего руководства) публичной международной организации (напр. ООН, Совет Европы, институты ЕС, ОБСЕ, ВТО, АСЕАН, НАТО и т.д.) или уполномоченными действовать от их имени.

* Члены семьи публичного должностного лица – супруги (законные супруги, а также лица, которые считаются супругами по национальному праву государства (гражданские браки)), близкие родственники (родственники по прямой восходящей и нисходящей линии (родители и дети, супруги детей (законные супруги детей, а также лица, которые считаются супругами детей по национальному праву государства (гражданские браки)), дедушки, бабушки и внуки), полнородные и неполнородные (имеющие общих отцаили мать) братья и сестры, усыновители и усыновленные) публичного должностного лица.

**Ближайшее окружение публичного должностного лица – партнеры по бизнесу и личные советники/консультанты иностранного публичного должностного лица, а также лица, которые получают значительную материальную выгоду ввиду отношений с публичным должностным лицом.
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	При положительном ответе указать ФИО ПДЛ, занимаемую должность и характер связи.
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