
Об обособленном учете акций российских эмитентов, полученных при погашении ценных бумаг иностранных эмитентов, удостоверяющих права в отношении таких акций, и введении ограничений при операциях по списанию таких акций

от 28.04.2022
Депонентам «Северный Народный Банк» (АО)

«Северный Народный Банк» (АО) (далее – Банк) сообщает, что в соответствии с Предписанием Банка России от 27.04.2022 с указанной даты Депозитарий реализует обособленный учет акций российских эмитентов, полученных при погашении ценных бумаг иностранных эмитентов (иностранные депозитарные расписки), удостоверяющих права в отношении таких акций (далее – Ценные бумаги), и вводит следующие ограничения на проведение операций с Ценными бумагами на счетах депо владельцев.

Проведение в течение операционного дня операций по списанию Ценных бумаг, права на которые учитываются на счетах депо владельцев, ограничиваются количеством, не превышающим 0,2% от количества таких Ценных бумаг, полученных депонентом в период с 27.04.2022 по дату, предшествующую дате проведения указанной операции.

Ограничения не распространяются на Ценные бумаги, которые зачисляются на счета депо депонентов – резидентов Российской Федерации, при условии, что депонент являлся держателем погашенных ценных бумаг иностранных эмитентов, удостоверяющих права в отношении акций российских эмитентов, до 01.03.2022 либо стал держателем таких иностранных ценных бумаг на основании разрешения, выданного Правительственной комиссией по контролю за иностранными инвестициями в соответствии с подпунктом «б»
пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 01.03.2022 № 81 «О дополнительных временных мерах экономического характера по обеспечению финансовой стабильности Российской Федерации».
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